

# पोलिसांना १७ हजार ४७९ संदेश : ८० टक्क्यांना मिळाली परवानगी पोलीसदादा, जेवण नाही... औषधे नाहीत... गंभीर आजार आहे

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : लॉकडाऊन केल्यानंतर गेल्या दोन दिवसांत पोलिसांच्या चार व्हॉट्सअप क्रमांकांवर तब्बल १७ हजार ४७९ संदेश प्राप्त झाले. त्यापैकी तब्बल ८० टक्के संदेशांना पोलिसांनी परवानगी दिली.

आलेल्या संदेशांपैकी ७ हजार ६१५ संदेश तातडीचे होते. या संदेशांपैकी ५० टक्के वैद्यकीय सेवा परवानगी मिळावी, यासाठी होते. त्यामध्ये कॅन्सर, मधुमेह, अल्झायमर, डायलिसिस, गरोदर महिला वगैरेबाबत होते. २० टक्के हॉस्पिटल सेवेसंदर्भात स्टाफ, नर्स, पॅथलॉजी यांच्या संदर्भात होते. त्यांना परवानगी दिली. तसेच ५ टक्के विद्यार्थी जे होस्टेलमध्ये राहत आहेत, त्यांची जेवणाबाबत गैरसोय होत असल्याबाबत होते. ५ टक्के वयोवृद्ध आई-वडील, पत्नी,

## अस्वस्थ तरुणीची राहण्याची व्यवस्था

पुण्यामध्ये कामानिमित्त आई-वडिलांना सोडून एक तरुणी एका ठिकाणी राहत होती. त्या ठिकाणी ती एकटी असल्यामुळे अस्वस्थ होती. तिने पोलिसांकडे मदत मागितली. तिला योग्य मार्गदर्शन करून तिच्या वडिलांमार्फत पुण्यामध्ये दुसरीकडे राहण्याची सोय झाल्यावर त्या ठिकाणी तिला पोलिसांनी जाण्यासाठी मदत केली असल्याची माहिती पोलीस उपायुक्त बच्चनसिंग यांनी दिली.

## बंगळुरुच्या दाम्पत्याला मदत

बंगळुरु येथून नुकत्याच पुण्यात बदली होऊन आलेल्या दाम्पत्याचे घरगुती सामान ट्रान्सपोर्टमध्ये अडकले होते. या ट्रान्सपोर्टशी संपर्क साधून या दाम्पत्याची समस्या निवारण केली.

लहान मुले यांना एका ठिकाणाहून दुसऱ्या ठिकाणी नेण्यासाठी परवानगीबाबत होते. त्यांना परवानगी दिली. पोलिसांच्या व्हॉट्सअप क्रमांकावर आलेल्या संदेशांपैकी आजच्या दिवसात ५ हजार ६८३ संदेशांना उत्तर देण्यात आले.

कंपन्यांकडून आतापर्यंत २३३ ई-मेल पोलिसांना मिळाले असून त्यांना डिजिटल परवाने दिले जात आहेत. पोलिसांकडे ट्विटर, फेसबुक, व्हॉट्सअप व पुणे पोलिसांच्या संकेतस्थळावरून सतत अद्ययावत

नागरिकांच्या मदतीसाठी हेल्पलाईन कलम १४४ लागू असताना नागरिकांच्या मदतीसाठी

## व्हॉट्सअप नंबर

९१४५००३१००, ९१४८००३१००,  
८९७५२५३१००, ८९७५२८३१००

असे दिले आहेत. नागरिक या नंबरवर संपर्क साधू शकतात, असे आवाहन गुन्हे शाखेचे पोलीस उपायुक्त बच्चनसिंग यांनी केले आहे.



माहिती दिली जात आहे. ट्विटरमार्फत सुमारे ५ हजार संदेश प्राप्त झाले.

त्यावरून नागरिकांनी विनाकारण रस्त्यावर फिरू नये, तसेच असलेल्या प्रतिबंधक सूचनांकडे लक्ष द्यावे, असे सांगण्यात आले.

Pudhari 31.03.20

## पोलिसांच्या मदतीला १८ हजार पी-फोर सुरक्षारक्षक

पुणे : पुढारी वृत्तसेवा

कोरोनाचे वाढते संक्रमण थांबविण्याकरिता अत्यावश्यक सेवा वगळता संपूर्ण देश लॉकडाऊन करण्यात आला आहे. या लॉकडाऊनचे काटेकोर पालन होण्याकरिता पोलिसांबरोबरच आता पुणे जिल्ह्यातील पोलिस प्रायव्हेट पार्टनरशिप प्रोग्रॅम (पी फोर) मधील सुमारे १८ हजार कर्मचारी कार्यरत आहेत.

सुरक्षारक्षकांना घरगुती जेवण

पी-४ चे मुख्य समन्वयक सचिन मोरे यांनी सांगितले की, सुरक्षारक्षकांना वेळेत पुरेसे जेवण मिळवणे, यासाठी घरगुती पातळीवर काही कुटुंबांतील महिलांना त्यांच्या क्षमतेनुसार स्वयंपाक करून जेवण पुरवण्याची विनंतू केली. त्या माध्यमातून आम्ही जवळपास तीन हजारपेक्षा जास्त सुरक्षारक्षकांना दोन वेळचे जेवण पुरवत आहोत.

Sakal 25.03.20

## तातडीच्या सेवेसाठी पोलिसांकडून अप

पुणे, ता. २४ : जमावबंदी असतानाही नागरिक रस्त्यावर वाहने आणत असून, त्यांना अटकाव करण्यासाठी पुणे पोलिसांनी शहरातील वाहतूक बंद केली आहे. तथापि, आपत्कालीन बाब म्हणून पोलिसांनी Dial Rikshaw (९८५९१९८५९१)

हे अप तयार केले आहे. नागरिकांना या अप सेवेचा उपयोग रुग्ण वाहतूक किंवा अति तातडीच्या प्रसंगीच करता येईल. दुरुपयोग केल्यास कायदेशीर कारवाई केली जाईल, असे पोलिस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिखे यांनी सांगितले.

Prabhat 25.03.20

## महापालिका आणि पोलिसांची हेल्पलाइन सुविधा

प्रभात न्यूसेवा

पुणे, दि. २४ - लॉकडाऊन कालावधीत महापालिकेने आणि पोलिसांनी खास हेल्पलाइन सेवा सुरू केली आहे. वेगळे वाहनांना करीना व्हायसच्या संमतीला अटकाव घालण्यासाठी या संदर्भातील खबरदारी म्हणून ३१	महापालिकेचे हेल्पलाइन नंबर
सार्चपरीत लॉकडाऊन घोषित करण्यात आले आहे. मात्र या कालावधीत जीवनावश्यक वस्तू आणि सेवांचा पुरवठा सुरू ठेवण्यात आला आहे. या सेवा मिळविण्यात नागरिकांना अडथळी येऊ नयेत, यासाठी या हेल्पलाइन सुरू केल्या आहेत.	०२०-२५५०६८००
	०२०-२५५०६८०१
	०२०-२५५०६८०२
	०२०-२५५०६८०३
	०२०-२५५०६२६९

लॉकडाऊनच्या कालावधीत अन्न, औषध अशा जीवनावश्यक वस्तूंचा गरज नागरिकांना भासू शकते तसेच आरोग्याच्या दृष्टीने काही वैद्यकीय उपचारांची गरज भासू शकते.

अशा परिस्थितीत आपल्या भागातील संबंधित सेवे उपलब्ध नसल्यास नागरिकांना त्या सेवा कुठे उपलब्ध होतील याबाबतची माहिती देणे तसेच त्या सेवा उपलब्ध करून देण्याबाबतची मदत प्रशासकीय पातळीवर केली जाईल असे आहे. अन्नधान्य पुरवठा या अनुषंगाने जीवनावश्यक सेवांबाबत मदत होवू नयेत असा आवाहन नागरिकांनी पुढील क्रमांकांवर संपर्क साधावा असे आवाहन अतिरिक्त महापालिका आयुक्त रमल अग्रवाल यांनी केले आहे.

## व्हॉट्स अपवर करणार शंकांचे समाधान

पोलीस आयुक्तांच्या कलम १४४ आदेशाबद्दल तसेच वाहन नियमक आदेशाबद्दल नागरिकांच्या शंकांना उत्तर देण्यासाठी आणि विनंतीला प्रतिसाद देण्यासाठी पुणे पोलिसांनी खाशेली चार व्हॉट्सअप क्रमांक निर्धारित केले आहेत.

९१४५००३१००  
८९७५२८३१००  
९१६१००३१००  
८९७५९५३१००



या नंबरवर विनंती केल्यानंतर, आपल्या शंकांना अथवा सूट देण्याच्या विनंती वरील उत्तर, आपल्याला त्याच क्रमांकावरून संदेश स्वरूपात पाठवले जाईल. कृपया नोंद घ्या की, सूट ही केवळ अपवादात्मक परिस्थितीतच दिली जाईल, असे शहर पोलिसांतर्फे स्पष्ट करण्यात आले आहे. पुणेकरांनी याबाबत सहकार्य करणे असेही आवाहन करण्यात आले आहे.



# ‘जनता संचारबंदी’ची सक्ती नाही

## स्वयंस्फूर्तीने बंद पाळा; गरज असेल तरच बाहेर पडा

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : कोरोनाच्या संसर्गाला अटकाव घालण्यासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी रविवारी (२२ मार्च) जनता संचारबंदीचे आवाहन केले आहे. जनता संचारबंदी म्हणजे सक्ती नसून नागरिकांनी स्वयंस्फूर्तीने सर्व व्यवहार बंद ठेवायचे आहेत. नागरिकांनी गरज असेल तरच घराबाहेर पडावे. प्रशासनाकडून देण्यात आलेल्या आदेशांचे पालन करावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

कोरोनामुळे शहरातील सर्व आस्थापना, दुकाने, खासगी कार्यालये बंद ठेवण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. सार्वजनिक कार्यक्रमांवर बंदी घालण्यात आली आहे. कोरोनाचा संसर्ग रोखण्यासाठी प्रशासनाकडून पाऊले उचलण्यात आली आहेत. जनता संचारबंदी म्हणजे सक्ती असून नागरिकांना घराबाहेर पडण्यास मज्जाव घालण्यात आला आहे, असा समज अनेकांच्या मनात आहे. कोरोनाचा

‘जनता संचारबंदी’ स्वयंस्फूर्तीने पाळवण्याची आहे. कोरोनाचा संसर्ग टाळण्यासाठी नागरिकांनी स्वयंशिस्त पाळणे गरजेचे आहे. नागरिकांनी प्रशासनाला सहकार्य करावे. गरज असेल तरच नागरिकांनी घराबाहेर पडावे. प्रशासनाने यापूर्वीच शहरात प्रतिबंधात्मक आदेश जारी केले आहेत. नागरिकांनी कायद्याचे पालन करावे.

- डॉ. रवींद्र शिखरे  
सहपोलीस आयुक्त

संसर्ग रोखण्यासाठी प्रशासनाने नागरिकांना स्वयंस्फूर्तीने बंद पाळण्याचे आवाहन केले आहे. प्रशासनाने यापूर्वीच शहरातील जीवनावश्यक वस्तूंची दुकाने वगळता शहरातील अन्य दुकाने आणि व्यवसाय बंद करण्याचे आदेश दिले आहेत. प्रशासनाचे आदेश धुडकावणाऱ्या दुकानदारां विरोधात खटले दाखल करण्यास

### फळमाजी बाजार बंद, परिणाम जाणवणार नाही

जनता संचारबंदीमुळे शहरातील धाऊक फळमाजी बाजार, मुसार बाजार रविवारी (२२ मार्च) बंद राहणार आहे. बाजारात फळमाज्या तसेच मुसार मालाची आवक नियमित आहे. नागरिकांना रविवारी घराबाहेर न पडण्याचे आवाहन केले आहे. किरकोळ व्यापाऱ्यांनी यापूर्वीच फळमाज्या, मुसार मालाची खरेदी करून ठेवली आहे. दूध, औषध, फळमाजी, मुसार मालाचा तुटवडा जाणवणार नाही, अशी माहिती कृषी उत्पन्न बाजार समितीकडून देण्यात आली आहे.

जनता संचारबंदीचे नागरिकांनी स्वयंस्फूर्तीने पालन करावे. कोणी अत्यावश्यक कामांनिमित्त बाहेर पडत असेल तर त्याला त्रास देऊ नये, असे स्पष्ट आदेश देण्यात आले आहेत.

- डॉ. के. वेंकटेशम, पोलीस आयुक्त, पुणे

सुरूवात करण्यात आली आहेत. नागरिकांनी प्रशासनाचे आदेश गेल्या दोन दिवसांत दोनशेहून अधिक खटले दाखल केले आहेत. याबाबत सहपोलीस आयुक्त डॉ. रवींद्र शिखरे यांच्याशी संपर्क साधला असता ते म्हणाले, की कोरोनाचा संसर्ग टाळण्यासाठी नागरिकांनी स्वयंशिस्त पाळणे गरजेचे आहे.

नागरिकांनी अनावश्यक गर्दी करू नये. ‘जनता संचारबंदी’ स्वयंशिस्तीने पाळवायची आहे. नागरिकांनी शक्यतो घराबाहेर पडू नये. अत्यावश्यक काम असेल तरच घरातून बाहेर पडावे. शहरात प्रतिबंधात्मक आदेश यापूर्वीच लागू करण्यात आले आहेत. प्रतिबंधात्मक आदेश धुडकावणाऱ्यां विरोधात कारवाई करण्यात येत आहे.

# पोलिसांकडून शंकांचे व्हॉट्सअॅप समाधान

पुणे : ‘कोरोना’च्या पार्श्वभूमीवर शहरात लागू करण्यात आलेल्या संचारबंदीच्या कालावधीत नागरिकांच्या अडचणी व शंकांचे उत्तर देण्यासाठी पोलिसांनी व्हॉट्सअॅप क्रमांक सुरू केले आहेत. त्यावर नागरिकांनी शंका विचारल्यावर त्यावर उत्तर दिले जाणार आहे. मात्र, नागरिकांनी विनाकारण व अनावश्यक माहिती विचारू नये, अन्यथा अशा व्यक्तींवर कायदेशीर कारवाई केली जाणार असल्याचे पोलिसांकडून स्पष्ट करण्यात आले आहे.

‘कोरोना’ आजाराच्या पार्श्वभूमीवर राज्यात संचारबंदी करण्यात आली आहे. पुण्यातदेखील संचारबंदी लागू असून, नागरिकांना रस्त्यावर फिरण्यास बंदी घालण्यात आली आहे; तसेच शहरात वाहनांनाही बंदी केली आहे. अत्यावश्यक गोष्टी केवळ याला अपवाद असतील. काही नागरिक विनाकारण वाहने घेऊन फिरत आहेत, तर घरगुती वस्तू घेण्यासाठी गर्दी करत आहेत. त्या पार्श्वभूमीवर कडक पावले उचलण्यात आली आहेत.

संचारबंदीच्या काळात अनेक ज्येष्ठ नागरिक व रुग्णांना रुग्णालयात घेऊन जाणे किंवा इतर महत्त्वाची कामे



हे आहेत क्रमांक...

- ९१४५००३१००
- ८९७५२८३१००
- ९१६९००३१००
- ८९७५९५३१००

असतात. त्या वेळी नागरिकांना अडचण होते. त्यामुळे नागरिकांना त्यांच्या शंका किंवा काही माहिती हवी असल्यास पुणे पोलिसांनी व्हॉट्सअॅप क्रमांक उपलब्ध केले आहेत. त्यावर नागरिक माहिती विचारू शकतील. नागरिकांनी केलेल्या विनंतीवर विचार केल्यानंतर सवलत देण्याच्या विनंतीबाबतचे उत्तर त्याच व्हॉट्सअॅप क्रमांकावरून संदेश स्वरूपात पाठवले जाणार आहे. सवलत ही केवळ अपवादात्मक परिस्थितीतच दिली जाईल, असे स्पष्ट केले आहे.



## 'होम क्वारंटाइन'वर पोलिसांची नजर

शहर परिसरात  
१३६ पथकांद्वारे  
तपासणी

म. टा. प्रतिनिधी, पुणे

'करोनाचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी पुणे पोलिसांकडून जिल्हा प्रशासनाला सर्वतोपरी मदत केली जात आहे. 'होम क्वारंटाइन' करण्यात आलेले नागरिक स्वयंशिस्त पाळत आहेत की नाहीत, याची माहिती घेण्यासाठी पोलिसांच्या १३६ पथकांद्वारे लक्ष ठेवले जात आहे. त्यासाठी प्रशासनाकडून होम क्वारंटाइन असलेल्यांची यादी घेतली आहे,' अशी माहिती पोलिस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम यांनी दिली आहे.

'करोना'च्या पार्श्वभूमीवर पोलिस आयुक्तालयात सुरक्षा बैठकीला पोलिस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिसवे, अतिरिक्त पोलिस आयुक्त डॉ. संजय शिंदे, पोलिस उपायुक्त मीतेश घट्टे उपस्थित होते. राज्यात 'करोना'चा प्रादुर्भाव वाढत असून त्यावर उपाययोजना करण्यासाठी केंद्र आणि राज्य

पुण्यात सोमवारी पहाटेपर्यंत संचारबंदी

'करोना'च्या पार्श्वभूमीवर पुणे शहरात रविवारी रात्री नऊ ते सोमवारी पहाटे पाचपर्यंत संचारबंदीचे आदेश पोलिस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिसवे यांनी काढले आहेत. त्यामुळे रस्त्यावर फिरणे, सार्वजनिक ठिकाणी थांबण्यास बंदी राहणार आहे. राज्य सरकारच्या आदेशानुसार पुणे आणि पिंपरी-चिंचवड आयुक्तालयांतर्गत १४४ कलम लागू करण्यात आले आहे. पोलिस महासंचालक सुबोधकुमार जैस्वाल यांनी व्हिडिओ कॉन्फरन्सद्वारे पुणे पोलिस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम आणि पिंपरी-चिंचवड पोलिस आयुक्त संदीप विष्णोई यांच्याशी संवाद साधला. त्यांच्या आदेशानुसार दोन्ही शहरात पाचपेक्षा जास्त नागरिकांना एकत्र जमण्यास बंदी घालण्यात आली आहे. यामध्ये जीवनावश्यक वस्तूंना वगळण्यात आले आहे.

सरकारकडून प्रयत्न केले जात आहेत. परदेशवारी करून आलेल्या नागरिकांना सक्तीची विभ्रंती घेण्याचा सल्ला देण्यात आला आहे. त्यानुसार गेल्या एका महिन्याभरात आंतरराष्ट्रीय प्रवास करणाऱ्यांची माहिती घेऊन वैद्यकीय चाचणीला प्राधान्य देण्यात आले. त्यासाठी प्रशासनाकडून संबंधिताची यादी करून विशेष लक्ष ठेवण्यात येत आहे. होम क्वारंटाइन असलेले काही नागरिक बाहेर फिरत असल्याचे प्रशासनाला

आढळले. त्यामुळे संबंधितावर कारवाई करण्यासाठी पोलिसांची मदत घेतली जात आहे. पुणे पोलिसांच्या १३६ पथकांद्वारे होम क्वारंटाइन करण्यात आलेल्या नागरिकांच्या घरी थेट भेट दिली जाणार आहे. त्यानंतर संबंधिताची जनजागृती करून सामाजिक बांधिलकी जपण्याचा संदेश दिला जाणार असल्याची माहिती डॉ. के. व्यंकटेशम यांनी दिली.

पोलिसांकडूनही सन्मान कोरोना व्हायरसच्या प्रतिबंधासाठी दिवसरात्र काम करणारे डॉक्टर, परिचारिका, रुग्णवाहिका चालक यांच्या कार्याचे कौतुक करण्यासाठी पुणे पोलिस आयुक्तालयाच्या गेटवर पोलिसांनी टाळ्या वाजून सन्मान केला. पुणे पोलिसांच्या बँड पथकानेदेखील वादन करून सन्मान केला.



## लक्ष ठेवण्यासाठी पोलिसांकडून ॲप प्रत्येक होम क्वारंटाइन व्यक्तीला डिजिटल हजेरी सक्तीची

पुणे, ता. २९ : परदेश प्रवास करून आलेल्या, मात्र त्या प्रवाशांना कोरोना विषाणू संसर्गाची लक्षणे आढळून न आल्याने त्यांना १४ दिवसांसाठी त्यांच्या राहत्या घरी विलगीकरण (होम क्वारंटाइन) केल्यानेतही संबंधीत व्यक्ती समजामध्ये फिरत असल्याचे पोलिसांच्या निदर्शनास आले आहे. त्यामुळे त्यांच्यावर लक्ष ठेवण्यासाठी पुणे पोलिसांनी 'महाराष्ट्र होम क्वारंटाइन ट्रॅकिंग सिस्टिम' (महा एचक्यूटीएस) हे स्वतंत्र मोबाईल ॲप तयार केले आहे. त्यामुळे या व्यक्ती पोलिसांच्या ऑनलाईन देखरेखीखाली राहणार आहेत.

शहरामध्ये कोरोनाचा संसर्ग झालेल्या व्यक्ती आढळल्यानंतर जिल्हा व पोलिस प्रशासनाकडून कोरोनाचा संसर्ग व प्रादुर्भाव वाढू नये, यासाठी विविध पद्धतीच्या उपाययोजना करण्यात आल्या होत्या. त्याचाच हा एक भाग आहे.

दरम्यान, पुणे पोलिसांनी होम क्वारंटाइन व्यक्तीवर लक्ष ठेवण्यासाठी १५२ पोलिस पथके तयार केली होती. प्रत्येक पथकात

दोन कर्मचारी असून, त्यांना गोल्ब, मास्क व सॅनिटायझर अशा आवश्यक सुविधाही उपलब्ध करून दिल्या होत्या. या पथकाने शहरातील १२७६ व्यक्तींच्या घरी जाऊन तो हजर असल्याची खात्री केली होती.

दुसऱ्या टप्प्यात घरी मिळून आलेल्या ८२१ व्यक्तींचा दररोजचा संपर्क टाळण्यासाठी पोलिसांनी त्यांना व्हॉट्सअप व्हिडिओ कॉल करून

असे आहे 'महा एचक्यूटीएस' !

पुणे पोलिस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम यांच्या संकल्पनेतून पुणे पोलिसांनी बंगळूर येथील कोटा व्हिजन लॅबच्या मदतीने फेशियल रिकग्नेशन सिस्टिम (Facial Recognition system) आधारित स्वतंत्र मोबाईल ॲपकेले आहे. हे ॲप [http://106.51.74.239:8083 / download\\_apk](http://106.51.74.239:8083/download_apk) या वेबसाईटवरून कार्यान्वित करता येते. त्यावर विभागीय आयुक्त कार्यालयातील संकलित केलेली माहिती संबंधीत वेबसाईटवर नोंदणी करण्यात आली आहे.

होम क्वारंटाइन व्यक्तीवर लक्ष ठेवण्याचे काम पुणे शहर पोलिस करित आहेत. त्यासाठी 'महा एचक्यूटीएस' या मोबाईल ॲप ची मदत मिळणार आहे. त्याद्वारे त्यांच्यावर लक्ष ठेवणे, शोध घेणे व त्यांना सूचना देणे शक्य होणार आहे. राज्यातील हा पहिलाच प्रयोग आहे. - रवींद्र शिसवे, पोलिस सहआयुक्त

त्यांच्या घरातील विशिष्ट जागेवर उभे पडतात का? याची खातरजमा राहून उतर देण्याच्या सूचना दिल्या करण्यासाठी शेजारी कुटुंबाची मदत होत्या. तसेच त्या व्यक्ती घराबाहेर घेण्यात येत आहे.





नागरिकांकडील 'एसएमएस'वरिल डिजिटल पास पाहूनच पोलीस त्यांना तातडीच्या कामास जाण्याची परवानगी देत आहेत.

## तातडीच्या कामासाठी 'एसएमएस'वर पास

पुणे : कोरोना विषाणूचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी लागू करण्यात आलेल्या जमावबंदी व वाहनबंदीमध्ये गरजू नागरिकांना मोबाइल फोनवर 'एसएमएस'च्या माध्यमातून डिजिटल पास दिला जाणार आहे. नागरिकांनी पोलिसांना तो एसएमएस दाखविल्यानंतर त्यांना काहीही अडचण येणार नाही.

'कोरोना'चा पुण्यात प्रादुर्भाव वाढतो आहे; तसेच, संपूर्ण देशात 'लॉकडाऊन' करण्यात आले आहे. पुणे पोलिसांनी शहरात जमावबंदी, वाहनबंदी लागू केली आहे. जीवनावश्यक सेवांना यातून वगळले आहे; तसेच नागरिकांना तातडीची निकड असल्यास बाहेर पडण्याची परवानगी दिली जात आहे. त्यासाठी अडचणी, शंका

विचारण्यासाठी वॉट्सअप क्रमांक व ई-मेल आयडी दिले आहेत. नागरिकांना बाहेर पडणे आवश्यक असल्यास त्यांना पुणे पोलिसांच्या [www.punepolice.in](http://www.punepolice.in) या वेबसाइटवर सर्व तपशील भरून परवानगीसाठी अर्ज करावा. पोलीस त्या अर्जातील सर्व माहिती पडताळून पाहतो. त्यानंतर अर्ज मंजूर झाल्यास नागरिकांना

क्युआर कोड असलेला एक 'एसएमएस' पाठविला जाईल. पोलिसांनी अडवल्यास हा 'एसएमएस' नागरिकांनी पोलिसांना दाखविणे आवश्यक आहे. हा 'एसएमएस' दाखविल्यास नागरिकांना कामासाठी जाण्यास परवानगी देण्यात येईल, अशी माहिती गुन्हे शाखेचे उपयुक्त वचनसिंग यांनी दिली.

### डिजिटल पासची पडताळणी...



पुणे : संचारबंदी काळात महत्वाच्या कामांबाबत नागरिकांची गैरसोय टाळण्यासाठी पुणे पोलिसांनी डिजिटल पास देणे सुरू केले आहे. अशा वाहनचालकांची पडताळणी ठिकठिकाणी केली जात असून अनावश्यक फिरणाऱ्यांना दंड आकारला जात आहे.

# होम क्वारंटाइनवर पोलिसांची करडी नजर

पुणे, दि. २२ (प्रतिनिधी) - कोरोना व्हायरसचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी पुणे पोलिसांनी क्वारंटाइन करवली आहे. त्या पारबध्नीवर होम क्वारंटाइन असलेले नागरिक स्वयंशिस्त पाळत आहेत की नाही, या संदर्भात माहिती घेण्यासाठी पोलिसांच्या १३६ टीमद्वारे लक्ष ठेवले जाणार आहे. त्यासाठी पोलिसांकडून होम क्वारंटाइन असलेल्यांची यादी घेतली जाणार आहे, अशी माहिती पोलीस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम यांनी दिली आहे.

पोलीस आयुक्तालयात आयोजित सुरक्षा बैठकीला सहपोलीस आयुक्त डॉ. रवींद्र तिसरे, अपर पोलीस आयुक्त डॉ. संजय शिंदे, पोलीस

उपायुक्त मोतेरा घट्टे उपस्थित होते.

केंद्र आणि राज्य सरकारकडून प्रयत्न केले जात आहेत. विरोधतः परदेशातून करून आलेल्या नागरिकांना सक्तीची विश्रांती घेण्याचा सल्ला देण्यात आला आहे. त्यानुसार मागील

एक महिनाभरत अंतरराष्ट्रीय प्रवास करणाऱ्यांची माहिती घेऊन वैद्यकीय चाचणीला प्राधान्य देण्यात आले. त्यासाठी महानगरपालिकेकडून संबंधितांची यादी करून विरोध लक्ष ठेवण्यात येत आहे.

### पुणे-पिंपरी-चिंचवडमध्ये आजपासून कर्फ्यू लागू

राज्य सरकारच्या आदेशानुसार पुणे आणि पिंपरी-चिंचवड आयुक्तालयांतर्गत १४०८ कलम लागू करण्यात आले आहे. पोलीस महासंचालक सुबोधकुमार वैस्वाळ यांनी व्हिडीओ कॉन्फरन्सद्वारे पुणे पोलीस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम आणि पिंपरी-चिंचवड पोलीस आयुक्त संदीप बिष्णोई यांच्याशी संवाद साधला. कर्फ्यूमधून जीवनावश्यक वस्तूंना वगळण्यात आले आहे. वस्तूंचा साठा करून गैरफायदा घेणाऱ्यांविरोध करवावहाचा इशारा पोलीस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम यांनी दिला.

होम क्वारंटाइन असलेले काही नागरिक फिरत असल्याचे प्रशासनाला दिसून आले आहे. त्यानुसार संबंधितांवर कारवाई करण्यासाठी पोलिसांची मदत घेतली जात आहे. पुणे पोलिसांच्या १३६ टीमद्वारे होम क्वारंटाइन नागरिकांच्या घरी घडक दिली जाणार आहे. त्यानंतर संबंधितांची जनजागृती करून सामाजिक बांधिलकी जपण्याचा संदेश दिला जाणार असल्याचे डॉ. के. व्यंकटेशम यांनी सांगितले. दरम्यान, कोरोना व्हायरसच्या प्रतिबंधासाठी काम करणारे डॉक्टर, परिचारक यांच्या कार्याचे कौतुक करण्यासाठी पोलिसांनी टाळ्या वाजवून सन्मान केला.

३२ हजार अर्ज : अनावश्यक कारणांसाठीचे अर्ज फेटाळले  
**'क्युआर कोड'द्वारे २ हजार ४०० जणांना डिजिटल पास**

पुणे, दि. ३० - संचारबंदीच्या काळात महत्वाच्या कामांबाबत नागरिकांची गैरसोय होऊ नये, पुणे पोलिसांनी वेगवेगळ्या महत्वाच्या कारणांसाठी प्रतिसाद दिला. त्यापैकी २ हजार ४०३ जणांना पोलिसांनी 'क्युआर कोड'द्वारे परवानगी दिली; तर अनेकांनी किराणा, भाजीपाला, दूध आणण्यासाठीही परवानगी मागितली होती, मात्र त्यासाठी परवानगीची गरज नसल्याने ते अर्ज बाद करण्यात आले.

डिजिटल पास/परवानगी मिळवण्यासाठी इथे प्रत माहिती [www.punepolice.in](http://www.punepolice.in)

आहे. याकाळात पुणे पोलिसांनी वेगवेगळ्या महत्वाच्या कारणांसाठी परवानगे पडणाऱ्या नागरिकांसाठी डिजिटल पास/परवानगीची सुविधा उपलब्ध करून दिली आहे. या सेवेला सुरुवाती दुपारी साडेचार वाजता सुरुवात झाली. त्यानंतर दुसऱ्या दिवशी शनिवारी दुपारी साडेचारपर्यंत ३३ हजार २३४ जणांनी प्रतिसाद दिला. त्यापैकी २ हजार ४०३ जणांना पोलिसांनी 'क्युआर कोड'द्वारे परवानगी

डिजिटल परवानगी/पास सेवा फक्त महत्वाच्या क अडथळा येऊ नये यासाठी दिली आहे. जीवनावश्यक वस्तू आणण्यासाठी पायी जाणाऱ्यांना परवानगीची म नाही. नागरिकांनी महत्वा कामे असतील तरच डिजिटल परवानगीसाठी अर्ज करावे. - वचन पोलीस उपायुक्त दिली. तर १ हजार ९० अर्ज नामंजूर केले, अशी पोलीस उपायुक्त (गुन्हे) सिंग यांनी दिली.



# पोलिसांनाही नागरिकांची काळजी !



कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर पुण्यात सध्या संचारबंदी आहे. या वेळी पोलिसांची नेमकी काय भूमिका असेल, याबाबत पोलिस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिसवे यांच्याशी साधलेला संवाद...



डॉ. रवींद्र शिसवे

\* संचारबंदीत पोलिसांकडून नागरिकांना मारहाण केली जात आहे. सर्वसामान्य नागरिकांना जीवनावश्यक वस्तूसाठी झगडावे लागत आहे, काय आहे पोलिसांची भूमिका ?

डॉ. शिसवे : कोरोनाचा प्रादुर्भाव वाढू नये, लोकांचा त्यापासून बचाव व्हावा, यासाठी कलम १४४ नुसार संचारबंदी लागू करण्यात आली. मात्र नागरिकांना त्याचे गांभीर्य नाही. त्यामुळे पोलिसांकडून गर्दी कमी करण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. अशा वेळी नागरिकांनीही घराबाहेर पडले नाही पाहिजे.

तरीही नागरिक रस्त्यावर उतरत आहेत. सिंगल रस्ता परिसरामध्ये पोलिसांनी नागरिकांना मारहाण केल्याचा प्रकार पुढे आला आहे. त्याची आम्ही गांभीर्यनि दखल घेतली आहे. संबंधितावर कारवाई होईल. तसेच पोलिसांनी नागरिकांना मारहाण करू नये, त्यांना समज द्यावी किंवा विनाकारण फिरणाऱ्यावर गुन्हे दाखल करावेत, अशा सूचना दिल्या आहेत. अन्नधान्य, भाजीपाला व अन्य जीवनावश्यक वस्तूंचा पुरवठा कायम राहणार आहे. त्यामध्ये खंड पडणार नाही. ही व्यवस्था अधिक चांगली व्हावी, यासाठी पोलिस

तुम्हाला अडचण असल्यास खालील व्हाट्सअप क्रमांकावर संपर्क साधा	
९१४५००३१००	८९७५२८३१००
९१६९००३१००	८९७५०५३१००

प्रयत्न करीत आहेत.

\* नागरिकांचे दैनंदिन जीवन सुकर व्हावे, यासाठी पोलिस प्रयत्न करत आहेत का ?

- पोलिसांकडून मारहाणीचा एक प्रकार घडला. त्यामुळे पोलिसांचे इतर चांगली कामे झाकली गेली. नागरिकांना कोणतीही अडचण येऊ नये, त्यांना त्रास होऊ नये, यासाठी पोलिस विविध उपाययोजना करीत आहेत. ज्यांना अडचण आहे, प्रश्न आहे, अशा नागरिकांसाठी आम्ही एक व्हाट्सअप क्रमांक दिला होता. त्याला प्रतिसाद मिळाला. त्यामुळे आम्ही चार व्हाट्सअप क्रमांक दिले. संचारबंदीनंतर आतापर्यंत त्यावर पाच हजारांहून अधिक फोन आले. त्यांच्या प्रश्नांची उत्तरे त्यांना मिळत

आहेत. ६० ते ७० टक्के नागरिकांच्या अडचणी सोडविल्या आहेत. नागरिकांना मर्यादित कालावधीसाठी तत्काळ 'डिजिटल परवाना' देऊन त्यांचे प्रश्न सोडविले जात आहेत. पोलिसांनी आतापर्यंत ५००० नागरिकांमध्ये मास्क, सॅनिटायझर वापराबाबत जागृती केली आहे.

\* पोलिसांमुळे नागरिकांना जीवनावश्यक वस्तू मिळविण्यात अडचण निर्माण होतेय का ?

- सरकारी यंत्रणा पुरवठा साखळी कायम रहावी, यासाठी अत्यावश्यक सेवेतील वाहने, दुकानदार, माथाडी यांची मदत घेत आहे. त्यामुळे नागरिक जीवनावश्यक वस्तूंपासून वंचित राहणार नाहीत. अत्यावश्यक सेवा साखळी कदापी तुटणार नाही.

\* बंदीच्या आदेशाची अंमलबजावणी कशी करीत आहेत

- शहरातील लाखो लोकांपर्यंत पोचण्यासाठी प्रसार माध्यमे महत्वाचा दुवा आहे. त्यामुळे आम्ही सातत्याने या माध्यमांच्या संपर्कात आहोत. याबरोबरच केबल, एफएम रेडिओ, सोशल मिडिया यांसारख्या माध्यमांद्वारे लोकांपर्यंत संदेश पोचविले. आज शहरामध्ये १८० पेक्षा जास्त नाके उभारले आहेत. तेथे वाहनचालकांना विचारणा करून त्यांना पुढे सोडले जात आहे. ज्या वाहनांना सवलत आहे, अशी वाहने वगळता इतर वाहने कमी आहेत. बंदी असतानाही जे विनाकारण रस्त्यावर फिरत आहेत, त्यांना अडवून त्यांची छायाचित्रे, मोबाईल क्रमांक घेऊन त्यांच्याविरुद्ध गुन्हे दाखल करण्याचे आदेश दिले आहेत. हे सर्व करण्याचे कारण नागरिकांनी कुठल्याही अतिमहत्वाच्या कामाशिवाय घराबाहेर पडू नये, असे आहे.

\* बंदीच्या आदेशानंतर

नागरिकांबाबतची काय निरीक्षणे आहेत ?

- बंदीच्यानंतर बहुतांश आस्थापने बंद झाली. त्यामुळे नागरिक रस्त्यावर येण्याचे प्रमाण कमी झाले. काही नागरिक संचारबंदीचे प्रमाणिकपणे पालन करीत आहेत. नागरिकांकडून चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. मार्केट यार्ड, मंडई व शहरातील झोपडपट्टी परिसरात बंदीच्या आदेशाचे पालन होत नसल्याचे चित्र आहे. तिथे कडक कारवाई केली जात आहे. सध्या रस्त्यावर ज्या गाड्या दिसत आहेत, त्या सर्व आवश्यक सेवेतील किंवा ज्यांना सुट दिलेली आहे अशा आहेत. एक-दोघे जण बेफिकीरणे फिरतात. पोलिसांची भूमिका ही नागरिकांच्या सुरक्षिततेला प्राधान्य देण्याची आहे.

# परराज्यात किंवा दुसऱ्या जिल्ह्यात अडकलेल्यांना परवानगी देणार

## पुणे पोलीस : कारण योग्य वाटल्यास निर्णय देणार

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : कोरोनाचा संसर्ग होऊ नये, यासाठी राज्यात लॉकडाऊन केला आहे. यामुळे संचारबंदी केली आहे. सार्वजनिक तसेच खासगी वाहतूक बंद केल्याने त्याचा फटका अनेक नागरिकांना बसला आहे. कामाच्या निमित्ताने बाहेरगावी गेलेल्या नागरिकांना लॉकडाऊनमुळे अडकून राहावे लागले आहे. कित्येकांना पुन्हा आपापल्या गावी परतावचे आहे; परंतु पोलिसांनी अटकाव केल्याने ते शक्य होत नसल्याचे दिसून आले. यावर पोलिसांनी आता जे नागरिक परराज्यांत अथवा दुसऱ्या शहरांत अडकले आहेत, त्यांना प्रवासासाठी परवानगी दिली जाईल. मात्र, त्यासाठी त्यांनी दिलेले कारण पोलिसांनी योग्य ठरविणे गरजेचे आहे.

## अत्यावश्यक सेवेसाठी डिजिटल पास

सध्या अत्यावश्यक सेवेसाठी पुणे पोलिसांकडून शहरातील अंतर्गत प्रवासाकरिता डिजिटल पास वितरित करण्यात आले आहेत. हा पास मिळवून तो पोलिसांना दाखवल्यास शहरात प्रवास करता येणार असल्याचे पुणे पोलिसांनी सांगितले आहे.

पुणे पोलिसांनी आता अत्यावश्यक कारणामुळे परराज्यात प्रवास करता येईल, अशी माहिती दिली आहे. यासाठी संबंधित नागरिकांनी ११२२२२२२ या मेल आयडीवर विनंती अर्ज पाठविण्याची सूचना केली आहे. याशिवाय अधिक माहिती मिळविण्यासाठी ०२०-२२०२१६८० या क्रमांकावर संपर्क साधण्याचे आवाहन केले आहे. केंद्र सरकार तसेच राज्य सरकारकडून नागरिकांना ज्या ठिकाणी आहे, तिथे राहण्याचे आवाहन केले असताना

काही नागरिकांनी अक्षरशः हजारो किलोमीटरचा पायी प्रवास केला आहे.

या लॉकडाऊनमुळे त्यांना मोठ्या समस्या सामोरे जावे लागले आहे. आता पोलिसांनी मेल आयडी आणि दूरध्वनी क्रमांक दिल्याने त्यांना थोडा फार दिलासा मिळणार आहे. पुणे पोलिसांनी सोशल मीडियाच्या माध्यमातून ज्यांना महाराष्ट्रातून प्रवास करायचा आहे, त्यांना योग्य कारण असल्यास परवानगी दिली जाणार असल्याचे स्पष्ट केले.

## सर्दी, खोकल्याची औषधे नेणाऱ्यांची माहिती कळवा

### औषध दुकानदारांना पोलिसांच्या सूचना

म. डा. प्रतिनिधी, पुणे

सर्दी, ताप, कोरडा खोकला आणि श्वसनविकारावरील औषधे घेण्याच्या वेळाने ग्राहकांची माहिती नोंदवून ते दररोज पोलिसांना कळविणे शहरातील औषध विक्रेत्यांना बंधनकारक करण्यात आले आहे. पोलिस निबंधक कार्यालय ८९०९५३२०० या क्रमांकावरून व्हॉट्सअपवर सर्व ग्राहकांना दैनंदिन अहवाल दररोज सकाळी अठरा वाजता पाठविण्यात यावे, असे आदेश पोलिस सहअधिका रवींद्र शिंदे यांनी दिले आहेत.

शहरात कोरोनाची बाधा झालेल्या व्यक्तींवर महापालिका, समूह रुग्णालय, तसेच काही खासगी रुग्णालयांमध्ये उपचार करण्यात येत आहे. कोरोनाबाधितांची दिवसेंदिवस संख्या वाढते आहे. त्यामुळे अशा बाधितांना वैजकी शोध घेऊन त्यांच्यावर उपचार करणे आवश्यक आहे. या बाधितांच्या संपर्कात आलेल्या व्यक्तींसाठी शोध घेऊन त्यांना 'क्वॉरंटाइन' करणे गरजेचे आहे. त्यामुळे अशा बाधितांच्या

शोधसाठी महापालिका वेगवेगळे प्रयत्न करत असताना पोलिसांनीही त्यात उडी मारली आहे. या पार्श्वभूमीवर शहरातील मेडिकलमध्ये सर्दी, ताप, कोरडा खोकला, श्वसनरोग असणारे आकर्षणीय औषधे घेण्यासाठी येणाऱ्या रुग्णांची माहिती पोलिसांकडून संकलित करण्यात येत आहे.

'ही माहिती देणे बंधनकारक' पोलिस सहअधिका रवींद्र शिंदे यांनी शरीरतीय टॅड रीटिंग विधान कलम १८८, तसेच साधुवर्ग अधिनियम १८९७ या कडच्यान्वये ही माहिती न देणाऱ्या मेडिकल व्यवसायिकांवर कारवाई करण्यात येणार आहे. महापट्ट पोलिस अधिनियम १९५१ च्या कलम ६८ अन्वये आदेश काढण्यात आले असून, ते सर्व मेडिकल व्यवसायिकांवर बंधनकारक करण्यात आले आहेत. कोरोनाबाधितांला लवईत मेडिकल व्यवसायिकांचीही साथ आवश्यक असून, ती मिळवी, असे आवाहन अतिरिक्त अधिका री. संजय शिंदे यांनी केले आहे.

सर्दी, ताप, कोरडा खोकला, श्वसनरोग असणारे आदी आजारांसाठी औषधांची मागणी करणाऱ्या रुग्णांना महापालिकेकडून सूचना देण्यात आलेल्या फक्त वितरिकांची माहिती दिली जावी.

### असे आहेत पोलिसांचे आदेश

- सर्दी, ताप, कोरडा खोकला, श्वसनविकारावरील औषधांची मागणी करणाऱ्या ग्राहकांचे नाव, पत्ता, फोन नंबर नोंदवा.
- डॉक्टरांच्या प्रिस्क्रिप्शनशिवाय औषधांचे खरेदी करणाऱ्या ग्राहकांची नोंद घ्याव्याने करावी.
- औषधे कोणासाठी घेतली जात आहेत, याचे चौकरी करून अशा रुग्णांचे संपूर्ण माहिती घ्यावी.
- दररोज सर्वबाधितां अठरा वाजता पोलिस निबंधक कार्यालय ८९०९५३२०० या क्रमांकावरून व्हॉट्सअपवर ही माहिती घ्यावी.
- ग्राहकांच्या दैनंदिन अहवालाची फोटोकॉपी न घ्यावेत सादर करावी.
- ग्राहकांची माहिती देताना फर्मासिटचे नाव, पत्ता, दूरध्वनी क्रमांक (लॉकडाऊन व मोबाइल नंबर) घ्यावे.
- महापालिकेच्या ७२ फक्त वितरिकांची यादी घ्याव्याची दुरुनी फागत लावावी.

## मास्क न घालणे पडले महागात

पुणे : लॉकडाऊनमध्ये लष्कर (१९), महानद तलाव जमदार परिसरातील रस्त्यावर मास्क न घालत कुजवीना फिरवणे काही जणांचे चालतेच महानत पडले आहे. या पार्श्वभूमीवर वेद गुणे दाखल केल्यानंतर सप्त जणांना लष्कर कोर्टाने प्रत्येकी एक हजार रुपये दंडाची शिक्षा सुनावली आहे. चानंद नॉर्सर रोड (३१, स. लष्कर), अमन अमनद रोड (३५, स. कवानी फेट), हेमंत यशेरा चव्हाण (२२, स. कवानी फेट), अविम अकबर रोड (३२, स. नानापेट), सिद्धार्थ मनोज रायनाथ (२९), अलीम अल्हाक फेटल (३०, स. लष्कर) अशी शिक्षा सुनावण्यात आलेल्यांची नावे आहेत.



## तुमच्या कर्तव्याची तुलना युद्धभूमीशीच डॉ. के. व्यंकटेशम : पत्राद्वारे अधिकारी, कर्मचाऱ्यांचा गौरव

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : गेल्या सव्या महिन्यापासून कोरोनाविरुद्धच्या या लढाईत रस्त्यावर उतरून काम करणाऱ्या सर्व पोलीस अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांना पोलीस आयुक्त डॉ. के. व्यंकटेशम यांनी एक भावनिक साद घालणारे पत्र लिहिले आहे. त्यात त्यांनी ज्या सेवाभावी वृत्तीने आपण आपले कर्तव्य बजावत आहात याची तुलना युद्धभूमीशीच करावी लागेल, अशा शब्दांत गौरव केला आहे.

इतर वेळी पोलीसांच्या कामाकडे दुर्लक्ष करणाऱ्या जनतेने कोरोनाविरुद्धच्या लढाईतील कामाचे तोंडभरून कौतुक केले आहे. आपल्या सहकाऱ्यांच्या या कामगिरीचा पोलीस आयुक्त डॉ. व्यंकटेशम यांनी खुले पत्र देऊन त्यांच्यातील आत्मविश्वासाला अधिक बळ दिले आहे.

सुरक्षा साधनांचा उपयोग करून स्वतःची व आपल्या समाजाची काळजी घेऊन तो रोगमुक्त, भयमुक्त कसा राहिल यासाठी प्रयत्न करूयात, असे आवाहन त्यांनी सहकाऱ्यांना केले आहे.

दिवसाची रात्री अन् रात्रीचा दिवस करत पोलीस अधिकारी व कर्मचारी कोरोनाच्या संकटात रस्त्यावर उभे आहेत. दिवसेंदिवस शहरात कोरोनाचा प्रादुर्भाव वाढतो आहे. पोलीस दलातील काही कर्मचाऱ्यांनादेखील कोरोनाची

### पत्रात पोलीस आयुक्त म्हणतात

नमस्कार माझ्या प्रिय सहकाऱ्यांनो....  
पोलीस दलाचा खरा कणा असलेले तुम्ही सर्व जण ज्या धीराने सध्या कर्तव्य बजावत आहात, त्याबद्दल कृतज्ञता व्यक्त करायला राबूद कमी पडत आहेत. गेला सव्या महिना कोरोनाचा संसर्ग रोखण्यासाठी पोलीस म्हणून आपण कर्तव्य पार पाडत आहात. लॉकडाऊनची कडक अंमलबजावणी करताना नाक्या-नाक्यावर, चॅकिंग पाईटवर, वाड्या वस्त्यांमध्ये जाऊन उन्हातान्हाची तमा न बाळगता रात्रंदिवस ज्या कर्तव्यभावनेने आणि सेवाभावीवृत्तीने आपले कर्तव्य बजावत आहेत, त्याची तुलना

युद्धभूमीशीच करावी लागेल. आपण आपले कर्तव्य पार पाडत असताना, योग्य ती काळजी घ्यायला हवी. फिजिकल डिस्टन्सिंगचे सर्व नियम पाळायला हवेत. कर्तव्यावर वारंवार मास्क आणि सॅनिटायझरचा वापर करायला हवा. पुढील काही काळ आपण ही गोष्ट पोलीस दलातील शिस्तप्रमाणेच न विसरता अंमलात आणायवयाची आहे, हे आपल्या सर्वांना नम्र आवाहन...  
आपण सर्व जण एक कुटुंब आहोत. सध्याच्या कठीण काळात आपली संघभावना, सचोटी व सेवाभावी वृत्ती ही सर्व प्रकारच्या आव्हानांवर मात करण्यात यशस्वी होईल.

### खऱ्या अर्थाने समाजसेवा करायची वेळ..

◆ आपल्यापैकी बऱ्याच जणांना नोकरीला लागताना मुलाखतीच्या वेळी तुम्ही पोलीस दलात का सहभागी होणार आहात असा विचारलेला प्रश्न तुम्हाला आठवत असेल. त्याचे सरधोपट उत्तर मला समाजाची सेवा करायची आहे असे दिलेले आठवत असेल. त्याच उतराला आता जागण्याची वेळ आता आली आहे, असे आयुक्तांनी या पत्रात म्हटले आहे.



लागण झाली आहे. तरीदेखील कर्तव्यापुढे आपल्या जिवाची पर्वा न करता पोलीस खंबीरपणे लढा देत आहेत.

## नागरिकांच्या मदतीसाठी आता विशेष पोलीस अधिकारी

लोकमत न्यूज नेटवर्क

यानवडी : कोरोना विषाणूचा संसर्ग रोखण्यासाठी संचारबंदी करण्यात आली. फक्त अत्यावश्यक वस्तू घेण्यासाठी नागरिक ठरवून दिलेल्या वेळेत घराबाहेर पडत आहेत. मात्र घरबाहेर पडणाऱ्यांचे प्रमाण दिवसेंदिवस वाढत असल्याने यानवडी पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक क्रांति कुमार पाटील यांनी यानवडी पोलीस चौकीच्या माध्यमातून 'विशेष पोलीस अधिकारी' ह्या उपक्रम सुरू केला आहे.

यानवडी पोलीस ठाणे हद्दीतील भैरोबागला, यानवडी बाजार, महंमदवाडी व घोसडी पोलीस चौकी अंतर्गत येणाऱ्या गणेश मंडळातील खर्पकरते, सामाजिक कार्य करण्याची आवड असणारे तसेच पोलीसमित्र बांधातील व्याविक व्यक्तींची या खर्पसाठी नियुक्त केले आहे. ज्यांना अरोग्याचा कोणताही त्रास नाही व गुन्हेगारी पारदर्शनी नाही, अशा जयज्योत्सव ५०० व्यक्तींची विशेष पोलीस अधिकारी म्हणून नेमणूक करण्यात आली आहे. त्यासाठी मार्गदर्शक सूचना देण्यात आले आहे.  
नागरिकांना काही वस्तू, औषधे, सज्जीपाला, किराणा लागत आहे, अशा व्यक्तीने 'विशेष पोलीस

### कोविड-१९ फायटरसाठी विशेष नियम

1 कोविड-१९ फायटर म्हणून असे संबोधले जाणाऱ्या विशेष पोलीस अधिकार्यांना यानवडी पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ संचारबंदी कळकळपुत्रे टी-२२ व 'विशेष पोलीस अधिकारी'चे ओळखपत्र दिले आहे. विशेष पोलीस अधिकारी यांची नेमणूक ही संचारबंदी कळकळपुत्रे मर्यादित आहे.  
दिलेल्या भागव्यतिरिक्त कोठेही न जाणे, नागरिकांना शिबीरात न करणे, नियुक्त वाईट्याखानी जवळ काठी, हत्यार बाळगणे तसेच कोणी हुज्जत, वादविवाद करत असल्यास स्मरक पोलीसना कळवावे, असे नियम नियुक्त केलेल्या विशेष पोलीस अधिकारी व्यक्तींना घालण्यात आले आहेत.



'अधिकारी' यांच्याकडे सांगावे. नियुक्त केलेली व्यक्ती सर्व वस्तू आपण देईल व घरबाहेर पडणाऱ्यांचे प्रमाण आटोक्यात येईल, असा या उपक्रमाबाबत उद्देश आहे.  
तसेच लोकता विनाकारण बाहेर येऊ न देणे, सर्दी, खोकला, ताप असणाऱ्या व्यक्तींची माहिती कळविणे, जमाव करून उभे असल्यास पोलीसांना कळवावे, अथै घंघाविसवी माहिती कळविणे, सोशल मीडियावर विशेष काही असल्यास पोलीसांना लक्षात आणून देणे, आरोग्य विभागाचे काही काम असल्यास त्या संदर्भातील माहिती पोलीसांना कळविणे, काही

चांगले कार्य घडत असेल तर ते पोलीसांच्या नजरेस आणून देणे अशा प्रकारची कार्य व सूचना नियुक्त करून दिलेल्या विशेष पोलीस अधिकारी व्यक्तींना देण्यात आल्याचे यानवडी वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक क्रांति कुमार पाटील व गुन्हे विभागाचे पोलीस निरीक्षक सलिम चाऊस यांनी सांगितले.  
यानवडी पोलीसांच्या मार्फत राबविण्यात येणाऱ्या पांसह विविध उपक्रमासाठी पोलीस दत्तात्रय तेलंग व गणेश छत्रत तसेच सर्व चौकीतील पोलीस अधिकारी, कर्मचारी परिश्रम घेत आहेत.



# समाजसेवेची हीच खरी वेळ

## आयुक्तांकडून पोलीस कर्मचाऱ्यांची प्रशंसा

### लोकसत्ता प्रतिनिधी

**पुणे:** 'पोलीस दलात दाखल होताना सरधोपट उत्तर दिले जाते की मी समाजाची सेवा करण्यासाठी पोलीस दलात रुजू होणार आहे. समाजाची सेवा करायची हीच खरी वेळ आहे,' याकडे लक्ष वेधताना पोलीसांच्या कार्याची दखल प्रसारमाध्यमांनी घेतली आहे. टाळेबंदीत पोलीस दलाचे कार्य अधोरेखित होत आहे, अशा शब्दांत पुणे पोलीस आयुक्त डॉ. के. वेंकटेशम यांनी गेले महिनाभर रस्त्यावर उतरलेल्या पोलीस कर्मचाऱ्यांचे कौतुक केले आहे. डॉ. वेंकटेशम यांनी शहरातील सर्व अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांना पाठविलेल्या पत्रात हे नमूद केले आहे. पुणे पोलीस रस्त्यावर असून सामान्यांची सेवा करत आहेत.

### प्रशांसेबरोबरच काळजी घेण्याचे आवाहन

पोलीस आयुक्त डॉ. के. वेंकटेशम यांनी पोलीसांच्या कार्याची प्रशंसा केली असून त्यांनी कर्तव्य पार पाडणाऱ्या पोलीसांना स्वतःची काळजी घेण्याचे आवाहन केले आहे. सामाजिक अंतर पाळा, मास्क, सॅनिटायझरचा वापर करा. पुढील काही काळ आपल्याला या सर्व गोष्टींचे पालन करावयाचे आहे. पोलीस दल शिस्तीचे खाते म्हणून ओळखले जाते. प्रत्येकाकडे विसरता स्वतःची काळजी घ्यावी. आपण सर्वजण एक कुटुंब आहोत. कठीण काळात संघर्षावण, सवोटी, सेवाभावी वृत्ती असल्यास निश्चितच करेणारूपी संकटावर मात करू, असे आवाहन डॉ. वेंकटेशम यांनी केले आहे.

नागरिकांना धाक वाटण्यापेक्षा पोलीसांकडून सामान्यांना आधार दिला जात आहे. त्यांना मदत उपलब्ध करून दिली जात आहे. 'पोलीस नेहमी रस्त्यावरून काम करतो. त्याकडे समाज नकळत, अजाणतेपणे दुर्लक्ष करतो. पण टाळेबंदी, संचारबंदीच्या काळात पोलीस दलाचे कार्य आणि त्याग

नागरिकांना दिसत असून सामान्यांकडून पोलीसांच्या कार्याचे कौतुक होत आहे. आपण सगळे एकसंध होऊन आपले कर्तव्य प्रामाणिकपणे पार पाडूवा. कर्तव्यावर असणाऱ्या प्रत्येकाने स्वतःची तसेच कुटुंबीयांची काळजी घेणे गरजेचे आहे,' असे डॉ. वेंकटेशम यांनी पत्रात नमूद केले आहे.

# अफवा पसरविणाऱ्यांवर गुन्हे दाखल करणार - संभाजी कदम

### प्रभात वृत्तसेवा

**पुणे, दि. ७ -** पुणे शहरात कोरोना विषाणूने बाधित झालेला पाहिला रुग्ण मिळाल्यापासून सोशल मीडियावर अनेक बातम्या, पोस्ट, व्हिडीओ, ऑडिओ क्लिप्स, फोटो प्रसिध्द होत आहे. यामध्ये कोरोना विषाणूचा संदर्भाने खोट्या बातम्या, अफवा पाठविल्या जात असल्याचे पोलीसांना आढळून आले आहे. त्यामुळे अशाप्रकारे



कोणी मेसेज फुटे पाठवू नयेत किंवा तयार करू नयेत अन्यथा सायबर गुन्हे शाखेमार्फत अशा लोकांक कायदेशीर कारवाई केली जाईल, असा इशारा पोलीस उपआयुक्त संभाजी कदम यांनी दिला आहे. फेसबुक, टिव्हर, इन्स्टाग्राम,

व्हाट्सअप अशा सोशल मीडियावर अधिकार गोष्टी खोटे आहेत. जसे की, कोरोना विषाणू पासून वाचण्याचे घरगुती, आयुर्वेदिक उपाय, कोरोना विषाणू बाधित लोकांची संख्या, त्यांची नावे, त्यांचे संपर्कात आलेल्यांची यादी, कोरोना विषाणूवर आधारित तज्ञ व्यक्तींची मते, फोटो, ऑडिओ क्लिप्स, व्हिडीओ, सरकारने जाहीर केलेले लॉकडाऊन संघर्षातील मूचना व कालावधी

याबाबत चुकीची माहिती तसेच कोरोना विषाणू संदर्भात लोकांत भितीचे वातावरण निर्माण होईल, असे मेसेज प्रसारित करणे, अशा पध्दतीचे मेसेज आले असतील तर ते फुटे कोणाला पाठवू नका, असे आवाहन पोलीसांनी केले आहे. अन्यथा भादवि कलम १८, ५०५० (२) तसेच राष्ट्रीय आपत्ती व्यवस्थापन कायदा कलम ५१ (१) (ब), ५४ अन्वये कायदेशीर कार्यवाही केली जाणार आहे.

# पोलिस खात्याची जबाबदारी वाढणार

**पुणे :** मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी राज्यतील लॉकडाऊन मधील अखेरपर्यंत वाढविण्याचा निर्णय घेतल्याने आगामी काळातही नागरिक घरी राहतील आणि ते रस्त्यावर येणार नाहीत, यसाठी विशेष खबरदारी घेतली जाणार असल्याचे शहर पोलीसांनी स्पष्ट केले. आगामी दोन आठवड्यांमध्ये पोलीसांवरील जबाबदारी अधिकच वाढणार असून, नागरिकांना त्यांच्या दारातच जीवनावश्यक वस्तू मिळाल्यात, यासाठी जिल्हा-पोलिसा प्रशासनासमवेत पोलीसांचे प्रयत्न सुरू असल्याचा दावा केला जात आहे. रज्यात मुंबई-पुण्यामध्ये

“**करोनाच्या लढाईमध्ये आतापर्यंत नागरिकांनी संयम पाळला आहे. संयमाचा कालावधी अधिक वाढणार आहे. नागरिकांनी कोणत्याही अफवांवर विश्वास ठेवू नये. कोरोनावर विजय मिळविण्यासाठी घराबाहेर न पडता, घरीच थांबावे.**”  
-रवींद्र शिस्ते, सह-पेलिस आयुक्त



करोनाच्या रूग्णांची संख्या वाढत असल्याने लॉकडाऊन ३० एप्रिलपर्यंत वाढविण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. पंतप्रधानांची जाहीर केलेला तीन

आठवड्यांचा लॉकडाऊन केवा मंजूरवारी (१४ एप्रिल) संपणार असला, तरी यानंतरही एप्रिल अखेरपर्यंत नागरिकांनी घराबाहेर पडू नये, यसाठी पेलिसांना दस राहावे लागणार आहे. 'लॉकडाऊन वाढविण्याबाबतच्या सरकारचा अधिकृत आदेश मिळाल्यानंतर पुढील नियोजन करण्यात येईल. त्या दृष्टीने तयारी सुरू आहे,' अशी माहिती सह-पेलिस आयुक्त रवींद्र शिस्ते यांनी रविवारी दिली. शहरातील वाढत्या रुग्णसंख्येचे भाग 'सौल' करताना संबंधित ठिकाणच्या नागरिकांना जीवनावश्यक वस्तू मिळतील, असे नियोजन करण्यात आले होते. यापुढील काळात अत्यावश्यक सेवा-सुविधा नागरिकांच्या दारातच उपलब्ध व्हाव्या, यसाठी प्रयत्न सुरू आहेत. हा प्रयोग यशस्वी झाल्यास संपूर्ण शहरात त्याची अंमलबजावणी करता येऊ शकेल, असेही त्यांनी सांगितले.

# करोनालढ्यात पोलीसांना 'रिवॉर्ड'

## डॉ. शिस्ते यांची घोषणा; पोलीसांचे मनोबल वाढणार

### म. टा. प्रतिनिधी, पुणे

करोनाचा प्रादुर्भाव रोखताना एखाद्या पोलीस कर्मचाऱ्यास दुर्दैवाने कोरोनाची लागण झाल्यास त्या पोलीस कर्मचाऱ्याला १० हजारचा 'रिवॉर्ड' दिला जाणार आहे. या रिवॉर्डची रक्कम पोलीस कल्याण निधीतून त्यांच्या खात्यात वार्ड केली जाणार आहे; तसेच आणखी रक्कम म्हणून एक लाख रुपये संबंधित पोलीसांना विंगारव्याजी दिले जाणार आहेत. त्यामुळे कोरोनाशी देण हात करणाऱ्या पोलीसांना मोठा आधार मिळाला आहे.

पुण्याचे पोलीस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिस्ते यांनी याबाबतची नुकतीच घोषणा केली. शहरातील आठ पोलीसांना कोरोनाची लागण झाल्याचे समोर आले आहे. त्या सर्वांना हा रिवॉर्ड देण्यात येणार आहे. शहरात कोरोनाचा प्रादुर्भाव वाढत असून, त्याला रोखण्यासाठी पोलीस,

## रिवॉर्डची नोंद 'सर्व्हिस बुक'मध्ये

पोलीस खात्यात 'रिवॉर्ड'च्या रकमेला महत्त्व नसते, तर वरिष्ठांनी 'रिवॉर्ड' देणे हीच एक मोठी गोष्ट असते. त्या रिवॉर्डची नोंद सर्व्हिस बुकवर होते. त्याचा फायदा फुडे अनेक गोष्टींसाठी होतो; तसेच अशा काळात रिवॉर्ड दिल्यामुळे एक प्रकारे पोलीसांचे मनोबल वाढविण्यास मदत होणार आहे. पोलीसांनी सुरू केलेल्या या रिवॉर्डमुळे कामाची नोंद होणार आहे; पण सर्व जण भुळतच करोनाची लागण होऊ नये; म्हणूनच प्रयत्न करणार आहेत.



रिवॉर्डची नोंद 'सर्व्हिस बुक'मध्ये

येतो. योग्य ती काळजी घेतली जाते असली; तरीदेखील दुर्दैवाने काही पोलीस कर्मचाऱ्यांना कोरोनाची लागण झाली आहे. या कर्मचाऱ्यांना योग्य ते उपचार तत्काळ मिळाले; म्हणून शहरातील काही रुग्णांला पोलीसांसाठी खाटा आरक्षित करण्यात आल्या आहेत. यापुढे दुर्दैवाने एखाद्या कर्मचाऱ्याला कोरोनाची लागण झाली, तर एक कोटिचा फटका म्हणून, एक पोलीसांची टीम कर्मचाऱ्याला सर्व्हिसबुकात घेऊन जाईल. त्याला योग्य उपचार कसे मिळतील, यावर लक्ष ठेवेल; पण कर्तव्य पार पाडत असताना पोलीसांना कोरोनाचा प्रादुर्भाव होऊ नये; म्हणून तो टाळण्यासाठी सर्व प्रकारच्या प्रतिबंधात्मक उपाययोजना करण्यात येत असल्याचेही डॉ. शिस्ते यांनी सांगितले.



# पोलिसांचा मोर्चा सोसायट्यांकडे

## सभासद विनाकारण घराबाहेर पडल्यास पदाधिकाऱ्यांना नोटिसा धाडणार

म. टा. प्रतिनिधी, पुणे

कोरोना विषाणूंचा वाढता प्रदुर्भाव पाहता संपूर्ण देशात लॉकडाऊन जाहीर केले आहे. त्यानंतरही काही नागरिक घराबाहेर पडत असल्याचे लक्षात आल्याने आता पोलिसांनी शहरातील मोठ्या सोसायट्यांकडे आपले लक्ष केंद्रित केले आहे. सोसायटीचे अध्यक्ष तसेच सचिवांचा नोटिसा बजावून रहिवासी बाहेर पडणार नाहीत, याची काळजी घ्यावी, अन्यथा तुमच्यावर कारवाई होऊ शकते, असा इशारा नोटिसात देण्यात आला आहे. शहरातील काही हजार सोसायटीबांना ही नोटिसा देण्यात आली आहे.



लढा 'कोरोना'शी



शहरातील सर्वच भागातील बहुतांश मोठ्या सोसायटीबांना अशा नोटिसा देण्यात आलेल्या आहेत. संबंधित भागातील स्थानिक पोलिस स्टेशनच्या वरिष्ठ पोलिस निरीक्षकांमार्फत या नोटिसा देण्यात आल्या असून, सोसायटीमधील कोणताही सभासद विनाकारण बाहेर पडणार नाही, याची काळजी घेण्याची जबाबदारी आता संबंधित सोसायटीमध्ये पदाधिकारी म्हणून काम करणाऱ्यांचा टाकण्यात आली आहे.

सोसायटीमधील कोणी सभासद बाहेरगावी जाण्यासाठी घराबाहेर पडल्यास त्याची माहिती तातडीने पोलिस

### हडपसरमध्ये ३८० नोटिसा

हडपसर भागातील ३८० सोसायटीबांना हडपसर पोलिसांनी नोटिसा दिली आहे. हडपसर परिसरातील बऱ्याच सोसायटीबांमधील रहिवासी परदेशातून आले आहेत. त्यांना महापालिकेने होम क्वारंटाइनच्या सूचना दिल्या आहेत. मात्र, चाकडे दुस्तक करण्यात येत असल्याच्या तक्रारी नागरिकांनी पोलिसांना त केल्या आहेत. या पार्श्वभूमीवर पोलिसांनी ३८० सोसायटीबांना 'कलम १४४'च्या नोटिसा पाठवून निघण्याची आठवण करून दिली आहे. अशी माहिती हडपसर पोलिस ठाण्याचे गोपनीय विभागाने पोलिस नाईक तातडीने देण्यात आली.

### ...ही काळजी घ्यावी

- नागरिकांनी सकाळी आणि सायंकाळी बाहेर किरायाला जाणे टाळावे.
- पाळीव प्राण्यांचा शक्यतो बाहेर नेऊ नये.
- सोसायटीतील एखादा रहिवासी अन्यायी पडल्यास किंवा त्याला 'कोरोना'सारखी लागी वाटल्यास तातडीने १०८ क्रमांकाच्या रुग्णवाहिकेचे सेवेबरोबर संपर्क साधावा.
- विलगीकरण करण्यात आलेला रहिवासी बाहेर पडताना आडकडल्यास त्याची माहिती पोलिसांना द्यावी.
- घाबे तसेच जीवनवश्यक साहित्याची खरेदी करण्यासाठी गर्दी करू नये.

स्टेशनला देण्याच्या सूचना करण्यात आल्या आहेत. कोरोना विषाणूचा संसर्ग रोखण्यासाठी गेल्या काही दिवसांचासून आवश्यक ती खबरदारी घेतली जात आहे. जीवनवाश्यक वस्तूंची विक्री करणारी दुकाने वगळता इतर सर्वच दुकाने बंद करण्यात आली आहेत. शहरातील सुमारे

६० ते ६५ टक्के नागरिक सोसायटीबांमध्ये राहतात. संचारबंदीच्या काळात सर्वच बंद असल्याने काही सोसायटीबांमध्ये भाजीविक्री करणाऱा टेम्पो आल्यास खरेदी करण्यासाठी महिलांनी गर्दी उभारते. हे करताना आवश्यक असलेली काळजी घेतली जात नाही.

या पार्श्वभूमीवर आवश्यक खबरदारी घेण्याची जबाबदारी सोसायटीमध्ये काम करणाऱ्या पदाधिकाऱ्यांवर टाकण्यात आली आहे. सोसायटीच्या आवारात येणारे भालीपाला विक्रेते, दूध तसेच किराया माल वितरकांबरोबर समन्वय साधावा.

एकाच वेळी सर्वांना सोसायटीतून बाहेर वजावून त्यांच्या वेळ ठरवून घ्यायला. वस्तूंची खरेदी करताना पुरेसे अंतर (सोशल डिस्टन्सिंग) फळावे. सोसायटीत येणाऱ्या नागरिकांना सॅनिटायझरचा वापर करण्यास सांगण्यात येईल. सोसायटीतून बाहेर पडणारे तसेच येणाऱ्या प्रत्येकाची नोंद करावी. महत्त्वाच्या कामांशिवाय रहिवाशांनी घराबाहेर पडू नये, असे आवाहन त्यांना करणे असे पोलिसांनी दिलेल्या नोटिसांमध्ये म्हटले आहे.

सोसायटीतील एखादी व्यक्ती बाहेरील देशातून किंवा परराज्यातून आली असल्यास आणि ती आपली ओळख तपासून देऊन असल्याचे लक्षात आल्यानंतर त्याची माहिती तातडीने पोलिसांना द्यावी. 'कोरोना'ची चुकतेची आणि दिशाभूल करणारी माहिती समाजमाध्यमांवर प्रसारित करू नये. नोटिसांमध्ये बजाविलेल्या सूचनांची अंमलबजावणी न केल्यास संबंधितांवर 'कलम १४४' नुसार कारवाई केली जाईल, असेही स्पष्ट करण्यात आले आहे. क्रोडकूट, कॅव्हेनगर, सिंगगड रस्ता, हडपसर, सहकारनगर, काजव, सुखसागणगर, औंध, वारजे, वडगावशेरी आदी भागातील सोसायटीबांना ही नोटिसा बजावण्यात आली आहे.



## सायबर चोरट्यांकडून मिळवले ₹५७ लाख

म. टा. प्रतिनिधी, पुणे

लॉकडाऊनच्या काळात सायबर चोरट्यांनी विविध साधनांतून ₹४१.४१ कोटींची फसवणूक करून ऑनलाईन स्वरूपात मिळविलेले ५७ लाख ७७ हजार रुपये परत मिळविण्यात सायबर पोलिसांना यश आले आहे. विरोध म्हणजे लॉकडाऊनमध्ये पैसे लंकाय झाल्याच्या तक्रारी नागरिकांनी सायबर पोलिसांकडे आल्याने केल्या. त्याची तक्रार द्याल घेऊन पोलिसांनी ही रक्कम नागरिकांना परत मिळवून दिली आहे.

कोरोनाचा प्रदुर्भाव रोखण्यासाठी देशात लॉकडाऊन आहे. या काळातही सायबर चोरटे वेगवेगळ्या प्रकारांनी नागरिकांकडून पैसे उकळवून असल्याचे समोर आले आहे. पुण्यात ११ मार्चला सायबर चोरट्यांनी ऑनलाईन पैसे उकळलेल्या ₹४१.४१ कोटीतून ५७ लाख ७७ हजार रुपये सायबर पोलिसांनी परत मिळवून दिले आहेत. यामध्ये प्रमुखत्वे ऑटोपैजी, मॅडर, डेबिट-क्रेडिट कार्ड प्रॉड, मॅट्रीवेली प्रॉड, ऑन प्रॉड असे गुने जास्त आहेत. त्याच बरोबर दिवसांमध्ये नागरिकांना फेटीस अर्बेट करणाऱ्या साधन ऑनलाईन फसवणूक केली जात आहे.

### आरोपीची माहिती मिळाली

'लॉकडाऊनच्या काळात काही नागरिकांचे व्हॉट्सअप हॅक होण्याचा पटता समोर आल्या होत्या. या प्रकारची सायबर सेलकडे तक्रार आल्यानंतर व्हॉट्सअपच्या सुरक्षेकडत कंपनीला काळीपण्यात आले होते; तसेच नागरिकांचे अनेक व्हॉट्सअपवर जाऊन 'टू स्ट्रेप वॉरिफिकेशन' मूक करण्यास सांगण्यात आले होते. त्यामुळे पार्सर्समधील तक्रारी कमी झाल्या आहेत. नागरिकांचे व्हॉट्सअप हॅक करणाऱ्या आरोपीची माहिती मिळाली आहे,' अशी माहिती पोलिस उपपुला संधाली करत यांनी दिली.



Mata 09.04.20

# शहरात टाण्याटप्याने कर्फ्यू सिंहगड रस्त्यावरही कर्फ्यूची मात्रा

म. टा. प्रतिनिधी, पुणे



**'दहा दिवसांचा किराणा भरून देवा'**

शहरातील कर्तवी भागांमध्ये करोनाबाधित रुग्णांची संख्या वाढत आहे. एकमेकींच्या संपर्कात आल्यामुळे शिवायुष्या संसर्ग होऊ शकतो. शहरातील करोना संसर्गाची स्थिती लक्षात घेता राज्य सरकारने शहरातील कर्तवी भागात कर्फ्यू लागू करावा असा आदेश देण्यात आला आहे. यामुळे नागरिकांनी दहा दिवसांचा किराणा एकत्रच भरून देवावा. खरेदीसाठी तसेच अल्पकालक कारणांसाठी सप्त रात्रीपर्यंत पडल्याने संसर्गाची लागण होऊ शकते, असेही पोलिस अधिकाऱ्यांनी स्पष्ट केले.

पुणे : नवीन लानाही मालुसरे रस्त्यावरील (सिंहगड रस्ता) वाड्यावर, वायरी आणि फिरसरत बुधवारी कर्तवी कर्फ्यू लागू पाहत आण आहे. या भागात करोना विषाणूचा संसर्ग झालेले रुग्णांची संख्या वाढत असल्याने खबरदारीचा उपाय म्हणून हा निर्णय घेण्यात आल्याचे पोलिसांनी सांगितले.



**रूट मार्चचे आयोजन**  
शहरातील कर्तवी भागात पोलिसांनी कर्फ्यू लागू केला आहे. कर्फ्यू असताना कर्तवी नागरिक पर्यावरण पडत आहेत. या पार्श्वभूमीवर बुधवारी पुणे पोलिसांनी कर्तवी, दत्तनगर, रीतिकाशी भागात कर्फ्यू लागू केला. रीतिकाशी भागात कर्फ्यू लागू करताना नागरिकांची जनजागृती करून त्यांना पर्यावरण न पडण्याचे आवाहन करण्यात आले. यामध्ये अनेक वरिष्ठ पोलिस अधिकारी सहभागी झाले होते.

नागरिक एकमेकींच्या संपर्कात आल्याने करोनाचा संसर्ग वाढत असल्याने लक्षात आल्याने शहरातील सप्त रात्रीपर्यंत पडल्याने संसर्गाची लागण होऊ शकते, असेही पोलिस अधिकाऱ्यांनी स्पष्ट केले.

शहरात करोना विषाणूचा संसर्ग दिवसेंदिवस वाढत आहे. हा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी २४ मार्चपासून शहरात संपूर्ण कर्फ्यू लागू करण्यात आले आहे. याचा अर्थ असा आहे की, नागरिकांनी दहा दिवसांचा किराणा एकत्रच भरून देवावा. खरेदीसाठी तसेच अल्पकालक कारणांसाठी सप्त रात्रीपर्यंत पडल्याने संसर्गाची लागण होऊ शकते, असेही पोलिस अधिकाऱ्यांनी स्पष्ट केले.

शहरात करोना विषाणूचा संसर्ग दिवसेंदिवस वाढत आहे. हा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी २४ मार्चपासून शहरात संपूर्ण कर्फ्यू लागू करण्यात आले आहे. याचा अर्थ असा आहे की, नागरिकांनी दहा दिवसांचा किराणा एकत्रच भरून देवावा. खरेदीसाठी तसेच अल्पकालक कारणांसाठी सप्त रात्रीपर्यंत पडल्याने संसर्गाची लागण होऊ शकते, असेही पोलिस अधिकाऱ्यांनी स्पष्ट केले.

Mata 29.04.20

# वयस्कर पोलिसांना फिल्ड ड्युटीतून सूट

म. टा. प्रतिनिधी, पुणे



करोनाच्या पार्श्वभूमीवर गेल्या आठवड्यातच पुणे पोलिस दलातील ५० वर्षांपेक्षा जास्त वयस्कर पोलिसांना फिल्डवर ड्युटी न देण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. तसेच मधुमेह, गर्भवती महिला पर्यवेक्षण लक्षात घेता असलेल्या कर्मचाऱ्यांना फिल्डवर ड्युटी न देण्याचा निर्णय पोलिस प्रशासनाने घेतला आहे.

पुणे : करोनाच्या पार्श्वभूमीवर गेल्या आठवड्यातच पुणे पोलिस दलातील ५० वर्षांपेक्षा जास्त वयस्कर पोलिसांना फिल्डवर ड्युटी न देण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. तसेच मधुमेह, गर्भवती महिला पर्यवेक्षण लक्षात घेता असलेल्या कर्मचाऱ्यांना फिल्डवर ड्युटी न देण्याचा निर्णय पोलिस प्रशासनाने घेतला आहे.

पुणे : करोनाच्या पार्श्वभूमीवर गेल्या आठवड्यातच पुणे पोलिस दलातील ५० वर्षांपेक्षा जास्त वयस्कर पोलिसांना फिल्डवर ड्युटी न देण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. तसेच मधुमेह, गर्भवती महिला पर्यवेक्षण लक्षात घेता असलेल्या कर्मचाऱ्यांना फिल्डवर ड्युटी न देण्याचा निर्णय पोलिस प्रशासनाने घेतला आहे.

Lokmat 14.04.20

# अत्यावश्यक सेवांसाठी डिजिटल पासला मुदतवाढ

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : लॉकडाऊनच्या काळात अत्यावश्यक सेवांमधून सूट देण्यात आलेल्या व्यक्ती, कंपनी, सेवा ज्यांचे पास १४ एप्रिल २०२० पर्यंत देण्यात आले होते. त्यांचे पास ३० एप्रिल २०२० पर्यंत वाढविण्यात येणार आहे. तसेच १४ एप्रिलच्या मध्यरात्री १२ वाजेपर्यंत ज्यांना काही कारणास्तव

पासच्या मुदतवाढीचा मेसेज आला नाही ते पुन्हा अर्ज करू शकतात. असे पोलिस उपायुक्त बच्चनसिंग यांनी कळविले आहे. या मुदतवाढीमुळे अनेक नागरिकांना दिलासा मिळणार आहे. परंतु, नागरिकांना येळेमध्ये डिजिटल पास मिळत नसल्याने ते हैराण झाले आहेत. पास त्वरित देण्याची सोय करण्याची मागणी होत आहे.

Mata 04.04.20



डिजिटल परवानगी

लॉकडाऊनच्या काळात विनाकारण फिरणाऱ्यांना रोखण्यासाठी शहरात सर्वत्र पोलिस बंदोबस्त देण्यात आला आहे. टिकटिकाणी उभारण्यात आलेल्या तपासणी नाक्यांवर डिजिटल परवानगीचे 'क्यूआर कोड' तपासूनच सोडण्यात येत आहे.

Mirror 28.04.20

# Now, Ganesh mandal members to help cops keep citizens at home



These COVID Vignahartas are 'special cops' of Zone V

Tying up with 6 police stations, 4,500 members of mandals and a few other volunteers will form network on foot and via WhatsApp, connect with residents of each one's locality to help deliver groceries and medical help to their door, and even solve civic hassles along with PMC



# 'करोना'संगे युद्ध अमुचे सुरु!

Shrikrishna, Kolhe  
@timesgroup.com  
Tweet : ShrikrishnaMT

पुणे : एखाद्या शहरात जगावबंदी, संचारबंदी हावने हे पोलिस अधिकारी म्हणून आपल्यासाठी प्रतिबंधीचे नेट नसते. तसेच, एखाद्या पक्षाकडून पुकारण्यात आलेल्या बंदीमध्ये नागरिकांनी फौजीने बाहेर पडू नयेत, अशा वेळी आपले स्थान संरक्षण देऊन बाहेर पडायचे म्हणून प्रयत्न करतो. शहरात रुग्णा करोना शिवायचा फेका वाढू नये म्हणून शहरात जगावबंदी लागू करावी लागली आहे. पण, ही जगावबंदी वेगळी आहे. नागरिक घराबाहेर पडू नयेत म्हणून प्रत्येक पोलिस चौकेश त्हास रस्त्यावर काम करतो आहे. 'करोना'बाबतचे युद्ध किरकण्यासाठी आम्हाला फक्त अपेक्षा आहे ती नागरिकांच्या सहकार्याची!

शिवाय रस्त्यावर फिरताना एक अधिकारी हे सांगत होते. अशी परिस्थिती ही माझ्या २५ वर्षांच्या सेवेत कधीही घडिली नव्हती. तसेच, माझ्या वरिष्ठांकडूनदेखील कधी ऐकले नाही. जगावबंदीला अनेक नागरिक चांगले सहकार्य करीत आहेत. पण, अडचणी काही जगना परिस्थितीचे जोषीय आलेले नाही. नागरिक एकमेकांच्या संकलित येऊन त विवायू परसू शकतो, म्हणून देश लॉकडाऊन करण्यत आला आहे. पुण्यातही 'करोना'चे रुग्ण आढळून आल्यानंतर त्हातहीने उपाययोजना करण्यात आल्या. काहीनाच्या गर्दीने भरपूर व काहीना कोडी लोणारे रस्ते सध्या रिकामे दिसत आहेत. नागरिकांनी घराबाहेर पडू नये म्हणून वेळोवेळी आवाहन करण्यात येत आहे. पण, अनेकजण विनकारण रस्त्यावर फिरताना दिसून येत आहेत. त्यामुळे मज्जत नसतानही त्यांनी काहीच प्रसाद द्यावा लागतो. त्यामुळे दुसऱ्याला राहाणपण याचे हाच उद्देश आहे. सरीती नागरिक घरात न बसता विविध कारणे काढून रस्त्यावर फिरत आहेत. साहजिकच रस्त्याचे सर्व पोलिसांवर ताण येत आहे. नियम न पाळता रस्त्यावर येणाऱ्यांवर कारवाईचा बडगा उगारता जात आहे. अशा नागरिकांच्या दुताबंदीखील जन केल्या जात आहेत. एक नागरिक



## कफ्यू डायरी

शिवाय रस्त्यावरून दुबावीवरून लहान मुलाला घेऊन जात होत. त्याला अडविल्यानंतर त्याने मुलास घरात घेऊन नसल्यामुळे भयपटका मारण्याचे बाहेर घेऊन जात असल्याचे सांगितले. त्या माणसामुळे आम्ही हातघ जोडले. त्याला काहीच प्रसाद देण्याऐवजी परिस्थितीचे जोषीय अपेक्षा करण्यास सांगितले. असे प्रकार खरीस पडत आहेत. नागरिकांनी शहरात फिरू नये म्हणून १८० दिवशी नासबंदी करण्यात आली आहे. नागरिकांना अत्यावश्यक कारणांशिवाय शहरात बाहेर पडू दिले जात नाही. अथवा आतामध्ये प्रवेश दिला जात नाही. या ठिकाणी आम्हा पोलिस चौकेश त्हास लक्ष ठेवून आहेत. तसेच, नागरिकांनी फार येऊ नये, अशी सूचना केली असली तरी अनेकजण टेरसर एकर बसलेले दिसत आहेत. त्यांच्यावर कारवाईसाठी आम्ही जेवढी मदत पोलिसी जात आहे. राण्यात पुणे शहरात मुंबईनंतर सर्वात जास्त मुले दाखल होत. पण, 'करोना'मुळे पुण्यातील मुद्देबाही बंदीबाकी आहे. गेल्या फेरा दिवसांमधून भीर मुद्दात पट देण्यास सुरुवात झाली. गेल्या आठ दिवसां तर दररोज फक्त एखादाच मुद्दा दाखल होत आहे. तैती किरकोळ स्वल्पाचा. शहरात इतर मुद्दांच्या तुलनेत फरफेडी, जबरदस्ती, चवडीबाही प्रमाण जास्त असते. पण, गेल्या फेरा दिवसांत फक्त बोटावर मोजण्या इतकेच मुले दाखल झाले आहेत. तसेच, खून, खुनाचा प्रयत्न, दरोडा असा एकही मुद्दा पाडलेना नाही. त्यामुळे आम्हाला पूर्ण वेळ

बंदीनंतरच असणे शक्य झाले आहे. तसेच, नागरिकांना अडवण येऊ नये म्हणून डिजिटल फस, अत्यावधीन सेवा देण्यासाठी आम्हा पोलिस काम करीत आहेत. त्याबरोबरच 'करोना' संदर्भात शोध घेण्यासाठी आम्ही १५२ एफके जिंदा प्रशासनात मदत करीत आहोत. डेकन पोलिस ठाण्यात त्हास देण्यासाठी पार-च नागरिक येत होते. पण, गेल्या काही दिवसांत पोलिस ठाण्यात त्हास देण्यासाठी जात राहिली येत नाही. मात्र, पसऱ्यात वीकरणी कल्याणसाठी अनेक जन येत असल्याचे एक कर्मचाऱ्याने सांगितले.

देशावर आलेले संकट दूर व्हावे म्हणून कुटुंबाची काळजी न करता अनेक पोलिस कर्तव्य बजावत असतानाही शक्य तेवढे सामाजिक कार्यही करीत आहेत. रस्त्यावर कोणी उमारी दिसले तर त्याला स्वतःच्या खर्चीकृत भोजन देऊन सामाजिक कार्येही जपण्याचे काम पोलिसांकडून केले जात आहे. तसेच, रस्त्यावर फिरून झेपडपट्टी घातून 'करोना'बाबतचे जनजागृतीदेखील केरी जात आहे. अत्यावश्यक सेवेत काम करणाऱ्यांना सैन्यावर देऊन मदतीचा हात दिला जात आहे. 'करोना' सेबाच्या सुरु असलेल्या युद्धात तरकण्यासाठी त्यांच्यात जिद्द व सहस आहे. पण, त्यासाठी पोलिसांना नागरिकांच्या सहकार्याची अपेक्षा आहे. त्यामुळे नागरिकां-वेदेखील संचारबंदीच्या सज्जत बाहेर न पडता सहकार्य करावे. आपल्या घरीने देशातर्फीस छेटीची मदत करावी, एवढी अपेक्षा आहे. ती सर्वांनी घार पाडली तर हे संकट लवकरच नक्की दूर होईल. त्यामुळेच म्हावने बांदते. 'करोना'सो युद्ध अमुचे सुरु...!

# संचारबंदीचे 'कवच' देणारे हात

नागरिकांच्या सुरक्षेसाठी अहोरात्र झटणारे सह पोलिस आयुक्त डॉ. शिसवे

Chaitanya.Machale  
@timesgroup.com  
Tweet : Chaitanya\_MT



लॉकडाऊनच्या नियमांचे पालन करणे ही प्रत्येकाची जबाबदारी आहे. माझी पत्नी डॉक्टर आहे. ती मुंबईला आपले कर्तव्य पार पाडत आहे. लॉकडाऊनच्या बंधनांमुळे दीड महिन्यांपासून पत्नी आणि लहान मुलगी यांना मी भेटलेलो नाही. आम्ही केवळ फोनवरूनच एकमेकांच्या संपर्कात आहोत. सर्वांना नियम सारखेच आहेत.

- डॉ. रवींद्र शिसवे, सह पोलिस आयुक्त

पुणे : करोनाबाधांवावर उपचार करण्याचे काम डॉक्टर, नर्स यांच्याकडून सुरु असले, तरी नागरिकांना वेगळा संसर्ग होऊ नये, लॉकडाऊनच्या काळात नागरिकांनी बाहेर पडू नये आणि सरकाऱ्या आदेशांचे काटेकोर पालन करावे, यासाठी रात्रीचा दिवस करून मेहनत घेणाऱ्या पोलिसांची भूमिका सर्वात महत्त्वाची आहे. शहराचे पोलिस आयुक्त डॉ. क. व्यंकटेशम यांच्या नेतृत्वाखाली पोलिसांचे कार्य सुरु आहे. त्यातच महिन्याभरापासून पोलिसांच्या आणि नागरिकांच्या बदललेल्या दिनक्रमावर अधिकाऱ्या आहेत पोलिस सह-आयुक्त रवींद्र शिसवे.

संचारबंदी, जास्त संख्येने रुग्ण आढळणारा भाग सैल करणे आदी आदेश शिसवे यांच्याकडून काढले जात आहेत. त्याशिवाय पोलिसांचा बंदोबस्त, त्यांच्या दैनंदिन कामाच्या वेळा, शहरातील एकूण परिस्थितीचा आढावा, विभागीय आयुक्त, जिल्हाधिकारी, म्हापालिका आयुक्त यांच्याशी समन्वय साधून

शहराच्या हिताचा निर्णय घेणे अशा अनेक जबाबदाऱ्यांवावर ते एका वेळी काम करत आहेत. भारतीय पोलिस सेवेत अधिकारी म्हणून जगावदारी संचालिताना आजपर्यंतच्या काळात एवढाच मोठ्या काळासाठी संचारबंदी करण्याचे आदेश करोनामुळे पहिल्यांदाच काढण्यात आले आहेत.

गेल्या दीड महिन्यात सकाळी सात बजेपासूनच शिसवे यांचा फोन न्याशिवाय पोलिसांचा बंदोबस्त, त्यांच्या दैनंदिन कामाच्या वेळा, शहरातील एकूण परिस्थितीचा आढावा, विभागीय आयुक्त, जिल्हाधिकारी, म्हापालिका आयुक्त यांच्याशी समन्वय साधून

## रिअल हिरोज

यांच्याशी चर्चा होते. त्यांच्या भागातील परिस्थितीचा आढावा घेतला जातो. पोलिसांच्या विविध गुप्तवर आलेली माहिती वाचून पोलिस महासंचालक विभागाचे कशाचे माहिती मागविली आहे, हे पहाले जाते. मागविलेली माहिती महासंचालक कार्यालयाला आवश्यक त्या वेळेत मिळावी, यासाठी सूचना दिल्या जातात. त्यानंतर शहरातील विविध भागातील पोलिस ठाण्यांना भेट देऊन चौका-चौकातील नकाबंदीची पाहणी करून पोलिस आयुक्तालयात वैतकीसाठी शिसवे हजर होतात.

शहरातील कोणत्या भागात स्थिती कशी आहे. नागरिक रस्त्यावर उतरत आहेत का, याबाबत विभागप्रमुखांशी चर्चा केली जाते. त्यानंतर कोणत्या भागात बंदोबस्तासाठी वाढीव पोलिस कर्मचारी देण्याची गरज आहे. गर्दी टाळण्यासाठी कोणती पावले उचलणे गरजेचे आहे. यावर चर्चा करून आदेश काढले जातात. ज्या नागरिकांना घराबाहेर पडणे अत्यावश्यक आहे, अशा लोकांना आवश्यक ते डिजिटल पास उपलब्ध करून देणे, जीवनावश्यक वस्तूंचा पुरवठा करणाऱ्या वाहनांना परवानगी देणे, सोशल मीडियावर वेगळ्या माहितीची शहानिशा करणे, याची जबाबदारी वरिष्ठ अधिकाऱ्यांना वाटून देण्यात आली असून, पोलिस उपयुक्त दर्जाचे अधिकारी यासाठी काम करत आहेत.

रोज सकाळी आदल्या दिवशी शहरात आढळलेल्या करोना पॉझिटिव्ह रुग्णांची माहिती घेऊन करोनावर उपचार होत असलेल्या पालिकेच्या नयडू व ससून रुग्णालय तसेच शहरातील महत्त्वाच्या ठिकाणी बंदोबस्त देण्याबद्दल चर्चा करून निर्णय घ्यावा लागतो. दररोज दुपारी व्हिडीओ कॉन्फरन्स होते. यामध्ये कधी राज्य सरकारकडील वरिष्ठ

अधिकारी असतात त्यांना शहरातील करोनाची सद्यस्थिती याबाबत सविस्तर माहिती देऊन त्यावर करत असलेल्या उपाययोजनांचा अहवाल द्यावा लागतो. तसेच शहरातील सर्व पोलिस स्टेशनचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक यांच्याशी व्हिडीओ कॉन्फरन्सद्वारे संपर्क करून परिस्थितीनुसार आवश्यक सूचना दिल्या जातात.

करोनाचा संसर्ग थांबविण्यासाठी रस्त्यावर असलेल्या कर्मचाऱ्यांचे आरोग्य चांगले रहावे, त्यांना करोनाची काळजी घ्यावी, याचे समुपदेशन केले वेगळ्या माहितीची शहानिशा करणे, याची जबाबदारी वरिष्ठ अधिकाऱ्यांना वाटून देण्यात आली असून, पोलिस उपयुक्त दर्जाचे अधिकारी यासाठी काम करत आहेत.

रोज सकाळी आदल्या दिवशी शहरात आढळलेल्या करोना पॉझिटिव्ह रुग्णांची माहिती घेऊन करोनावर उपचार होत असलेल्या पालिकेच्या नयडू व ससून रुग्णालय तसेच शहरातील महत्त्वाच्या ठिकाणी बंदोबस्त देण्याबद्दल चर्चा करून निर्णय घ्यावा लागतो. दररोज दुपारी व्हिडीओ कॉन्फरन्स होते. यामध्ये कधी राज्य सरकारकडील वरिष्ठ



पुणे : शहरात करोना रुग्णांची संख्या वाढत असूनही नागरिक जीवनावश्यक वस्तू खरेदीसाठी गर्दी करताना दिसतात. त्यामुळे पोलिसांच्या मदतीसाठी शहरात विशेष पोलिस अधिकारी नेमण्यात आले आहेत. या टीमने रिकवारी बिबबेवाडी परिसरातही गस्त घातली.

Prabhat 05.04.20



कर्तव्यदक्ष पोलिंसांचा सन्मान : पुण्यातील ७२ पोलीस अधिकारी, कर्मचारी यांचा समावेश

# महाराष्ट्र दिनानिमित्त पोलीस महासंचालकपदकांची घोषणा

लोकाभत न्यून नेटवर्क

पुणे : महाराष्ट्र दिनाच्या (२ मे) पदवीसंबंधी पोलीस महासंचालक पदकांची घोषणा करण्यात आली. राज्य पोलीस विभागात विविध प्रकारच्या कर्तव्यामध्ये उच्च कामगिरी केल्याबद्दल पोलीस अधिकारी कर्मचारी यांना पुरस्काराने पौरविषयत येणार आहे. यात राष्ट्रपती पोलीस पदक, पोलीस शौर्यपदक आणि सन्मानचिन्ह यांचा समावेश आहे. राज्याचे पोलीस महासंचालक नृ. कृ. जाधवसहाय यांनी ही पुरस्कारप्रतिष्ठा पोलीस अधिकारी आणि कर्मचारी यांची यादी जाहीर केली आहे.

पदकप्रकार / कर्मचारी यांची यादी पुढीलप्रमाणे: उपअधीक्षक नोंद विभागध्यक्ष नायकवाड (लोहगर्ग, पुणे), पोलीस उपअधीक्षक सुनील भगवान वादय (दहसतवाड विरोधी पथक), पोलीस निरीक्षक क्रांतिकुमार तानजरीराव पाटील (पुणे शहर), पोलीस निरीक्षक शोनेस सुधाकर नायकवाड (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस निरीक्षक महेंद्र जयवंतराव जगताप (पुणे शहर), पोलीस निरीक्षक अनंत झनेपार पाळी (राज्य पोलीस बल गट २, पुणे), पोलीस निरीक्षक संतोष धनसिंग राणे (पुणे शहर), पोलीस निरीक्षक मनीश अंकुश हरगुडे (पुणे अन्वेषण विभाग, पुणे), सहायक पोलीस निरीक्षक अर्जुन हरिषा मोहिते

♦ राज्यातल्या एकूण ८०० पोलीस अधिकारी, कर्मचारी यांना या पुण्यातील एकूण ७२ पोलीस अधिकारी आणि कर्मचारी यांचा समावेश आहे. पुणे शहर ३२, पिंपरी-चिंचवडमधील १, प्रांतीयमधील २२ पोलीस अधिकारी कर्मचारी यांची पोलीस

(पुणे प्रांतीय), सहायक पोलीस निरीक्षक रमेश सुरेश कदम (राष्ट्रीय, पुणे), सहायक पोलीस निरीक्षक दशाय महादेव घाटे (पुणे प्रांतीय), सहायक पोलीस निरीक्षक रमेश नारायण घुगे (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक अश्विनाथ वाळुसोडे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक धाळासाहेब सुभाष अंतार (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक प्रकाश नरेश येस (रा. पोलीस बल गट २, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक मारुती परशुराम जगझारे (लोहगर्ग, पुणे), सहायक पोलीस निरीक्षक सोभाजी सुभाषन नाईक (पुणे शहर), सहायक पोलीस निरीक्षक भरत नामदेव मोरे (पुणे शहर), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक तपोस सोनू बांदेकर (रा. रा. पोलीस बल गट २, पुणे), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक दिलीप दशाय पोटे (पुणे शहर), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक शशिकान्त प्रतापराव शिंदे (पुणे शहर), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक नामदेव विठ्ठलराव राऊळ

महासंचालक पदाकरिता निवड करण्यात आली आहे. यात राज्य राखीव पोलीस गट, लोहगर्ग पोलीस, पुणे अन्वेषण विभाग, महाराष्ट्र सुरक्षा विभाग यांचा समावेश आहे.



(रा. रा. गट २ पुणे), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक जितेंद्र दत्ताय शेंवाळे (पुणे प्रांतीय), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक मारुती पाळसांबा पवार (पुणे शहर), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक सुनील जगन्नाथ पादय (रा. रा. बल गट २, पुणे), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक रवींद्र सोमा राठोड (पिंपरी-चिंचवड), सहायक पोलीस उपनिरीक्षक अशोक नारायणराव यणगर (पुणे शहर).

सहायक पोलीस उपनिरीक्षक संजय उद्धवास बाळेगे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक दिलीप सजेंराव मोरे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक सुनील रघुनाथ पाणार (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक अरुण गुजामासून अतार (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक महादेव वसंत विठ्ठलकर (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक मनीषा शिवाजी शिंदे (पुणे अन्वेषण विभाग, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक प्रदीप जितलाल

शहारे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक विनोद शंताशाम झगडे (एसीसी, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक दशाय नागनाथ स्वामी (लोहगर्ग, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक मंडार गंगाराम कंदूल (लोहगर्ग, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक विजय जगदिल भोसले (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक विकास विजय शिंदे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक राजू रामराव पुणेकर (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक धनीरज जगदीश आघटे (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस उपनिरीक्षक राजू दारू नायकवाड (पुणे अन्वेषण विभाग, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक प्रभाजी दिलीप नायकवाड (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस उपनिरीक्षक राजेंद्र शांताराम जोडे (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार जितलाली मुसा मोनीन (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार हसन तगडे (राष्ट्रीय गट २, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक सुनील शिवाजी धोकर (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक रमेश केशव मेमाणे (पुणे अन्वेषण विभाग, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक अजयत इसम शेख (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस उपनिरीक्षक अनिता अरविंद घुगे (पुणे अन्वेषण विभाग, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक सुहास काळके (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार संतोष धामरुष मोहिते (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक गोपाळ महाशिव काळेगे (पुणे शहर).

पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार विनोद शंताशाम झगडे (एसीसी, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार रमेश सोभाजी पुनर (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार राखी हबीबेखा मुळे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक सविन मोहन नायकवाड (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार नीलेश बाळासाहेब कदम (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार राहुल शिवाजी शिंदे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार सुरेश दौलत भोई (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक अश्विनाथ रघुनाथ म्हाबारे (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक हवालदार संदीप राम पाटील (एमआयएफ पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक विनोद बाबुराव साळुंके (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक अतुल शिवाजी नायकवाड (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक मनेश दत्ताय चव्हाण (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक दीपकान्त मंदकमार लोहकरे (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस उपनिरीक्षक संदीप प्रकाश दुबे (महाराष्ट्र सुरक्षा पथक, पुणे), पोलीस उपनिरीक्षक सुधीर अंकुश इंगळे (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक प्रमोद परशुराम नवल (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक वीरेश तुकाराम नेवसे (पुणे प्रांतीय), पोलीस उपनिरीक्षक शशिकान्त नारायण पवार (पुणे शहर), पोलीस उपनिरीक्षक दशाय मारुती धनसुडे (पिंपरी-चिंचवड), पोलीस उपनिरीक्षक संदीप मास ती होळकर (पिंपरी-चिंचवड) यांचा समावेश आहे.

# चार रेल्वेतून आज पाच हजार मजूर मूळगावी

आतापर्यंत १६ हजार ६४ श्रमिक मूळ गावी परतले



पुणे : टाळेबंदीमुळे शहरासह जिल्ह्यात अडकलेले १६ हजार कामगार, मजूर आतापर्यंत विरेश १३ श्रमिक रेल्वे गाड्यांनी मूळगावी गेले आहेत. तर, शुक्रवारी चार श्रमिक रेल्वे गाड्या सोडण्यात येणार असून त्यातून पाच हजार कामगार, मजुरांना मूळगावी पाठवण्यात येणार आहे, अशी माहिती विभागीय आयुक्त डॉ. दीपक म्हैसेकर यांनी शुक्रवारी दिली. कोरोनाच्या साथ-रिश्तीबाबतची माहिती डॉ. म्हैसेकर यांनी दूरचित्रसंवादाद्वारे पत्रकारांना दिली. ते म्हणाले, श्रमिकांना मूळगावी पाठवण्यासाठी रेल्वे आणि बसगाड्यांची व्यवस्था करण्यात येत आहे. पुण्यातून आतापर्यंत १३ रेल्वे

गाड्यांतून १६ हजार ६४ श्रमिक मूळ गावी गेले आहेत. पुण्यातून जाणाऱ्या रेल्वे गाड्यांची संख्या मर्यादित असून जाणाऱ्या श्रमिकांची संख्या जास्त आहे. त्यामुळे पुण्यातून विभागातील सातारा, सांगली, कोल्हापूर, सोलापूर या अन्य चार जिल्ह्यांमध्ये नरजेनुसार पुण्यातील श्रमिकांना बसने पाठवण्यात येत आहे. त्यानुसार आतापर्यंत पुणे विभागात २८ रेल्वे गाड्या सोडण्यात आल्या असून त्यातून ३५ हजार १६३ श्रमिक मूळ गावी गेले आहेत. शुक्रवारी सात रेल्वे

सोडण्यात येणार असून त्यामध्ये पुण्यातून चार, कोल्हापूर येथून तीन गाड्या सोडण्यात येतील आणि त्यातून नऊ हजार ३६८ श्रमिक मूळ गावी जाणार आहेत. आतापर्यंत एक हजार ४३ बसगाड्यांतून १७ हजार २९० श्रमिकांना पाठवण्यात आले आहे. जवळच्या राज्यांतील श्रमिकांना आणण्यासाठी बसगाड्यांची व्यवस्था करण्यात येत आहे. त्यानुसार आतापर्यंत १७० बसगाड्यांतून पुणे, सातारा आणि सांगलीत मिळून तीन हजार ४३९ श्रमिक आले आहेत.





## पूर्ववैमनस्यातून तरुणावर कोयत्याने वार कात्रजच्या खोपडेनगरमधील घटना : ६ जणांवर गुन्हा दाखल

तोळमत्त न्यूज नेटवर्क

पुणे : पुण्याच्या भांडणाचा गण मनात धरून एका तरुणाच्या डोक्यात व पांढऱ्या कोयत्याने वार करून त्याला जिवे मारण्याचा प्रयत्न केला.

याप्रकरणी शुभम राजेंद्र कोंढाळकर (वय २२, रा. खोपडे हाईव्ह, खोपडेनगर, कात्रज) यांनी भास्वी विद्यापीठ पोलिसांकडे फिर्याद दिली आहे. पोलिसांनी प्रेम कोंढळे, विराग, सुनील प्यार, आकाश नंदुरे, महेश नंदुरे, महेश घव्हाण या ६ जणांवर गुन्हा दाखल केला आहे. हा प्रकार कात्रज येथील

खोपडेनगरमधील माताजी सुपर मार्केट येथे ५ मे रोजी रती साडेआठ वाजता घडला.

पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार : शुभम कोंढाळकर आणि आरोपी यांची ५ मे रोजी दुपारी धिक्कोळ अपघातावरून भोंडणे झाली होती. त्या येथे आरोपींनी शुभम यांना सहून घेण्याची धमकी दिली होती. सांध्याच गण मनात धरून पाच ते सहा जणांनी रती साडेआठच्या सुमारास तरुणाच्या घरी जाऊन त्याला एकटे गाढून दहशत निर्माण करत साध्यायुध्यांनी मारहाण केली. साडेवै आठपेक्षा सुनील पवार,

महेश घव्हाण या दोघांनी त्यांच्याकडील कोयत्याने तरुणाच्या डोक्यात व पांढऱ्या वार केले. त्यामध्ये शुभम गंभीर जखमी झाले. त्यानंतर आरोपी तेथून पळून गेले. शुभम याला उपचारासाठी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. उपचारानंतर त्यांनी पोलिसांकडे फिर्याद दिली आहे. रुग्ण कोरोनाचा संसर्ग रेखण्यासाठी जमाखेदी य सर्वोपखेदी लागू करण्यात आली आहे, असे असतानाही आरोपींनी आदेशाचे पालन न करता, मोडला मास्क न लावता कोरोनाचा संसर्ग फैलावण्यास कारणीभूत होऊन रुग्णाला मारहाण केली.



**गणवेशाच्या आतही असतो माणुसकीचा झरा :** पुणे : अलंकार पोलिस ठाणे आणि स्वयंसेवी संस्था, वॉर्किंग गुप्ता तसेच समाजसेवक रवींद्र रोडे यांच्या सहकार्याने गरजवंतांना अन्नधान्याचे वाटप करण्यात आले. यावेळी एकूण शंभर फूड पॅकेट आणि ६५ अन्नधान्याचे वाटप करण्यात आले आहे. वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक कल्पना जाधव यांच्या उपस्थितीत हा कार्यक्रम पार पडला.

## परराज्यातील मजुरांच्या यादीचे काम घेतले हाती : सुरुवात खडक पोलीस स्टेशनपासून पोलीसमामांच्या मदतीसाठी सरसावली 'यंग ब्रिगेड'

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : दिवसरात्र काम करून, बंदोबस्तासाठी सात ते आठ तास उभे राहून कोरोनाला हटविण्यासाठी पुणे पोलीस शर्तीचे प्रयत्न करत आहेत. त्या कामाचा ताण वाढतो आहे. तुलनेने अपुरे मनुष्यबळ आहे. त्यात काम करण्याची सक्ती अशातच नव्याने कामाची जबाबदारी वाढते आहे. परराज्यातील मजुरांची नावे, त्यांचे रेकॉर्ड तयार करताना पोलिसांची दमछाक होत असल्याने त्यांच्या दिमतीला 'यंग ब्रिगेड' धावून आली. या कामाची सुरुवात खडक पोलीस स्टेशनपासून केली आहे.

कोरोनाचा वाढणारा प्रादुर्भाव यामुळे परराज्यातील मजूर, कामगारांना त्यांच्या गावी पाठविण्याचा निर्णय सरकारने घेतला आहे. त्यानुसार त्या मजुरांची यादी तयार करण्याचे काम सुरु केले

◆ सामाजिक बांधिलकी आणि सहकार्य या भावनेतून कॉम्प्युटरवर माहिती भरण्याचे काम करत आहे. मागील दीड महिन्यांपेक्षा अधिक काळ बंदोबस्तात कार्यरत असणाऱ्या पोलिसांसाठी थोडीशी मदत असेल. सध्या सुटी आहे, घरात रिकामा बसून राहण्यापेक्षा आपल्यामुळे कुणाला मदत होणार असल्यास त्यासाठी आवर्जून पुढाकार घ्यायला हवा, असे मुंबया पोलीस स्टेशन येथे काम करणारे सामाजिक बांधिलकी अधिकारी हरेद्र गोडवे आणि मॅकेनिकल इंजिनिअर धर्मेंद्र चौहान यांनी सांगितले.

आहे. मात्र सध्या शहरातील निम्म्याहून अधिक पोलीस दल हे बंदोबस्ताच्या कामात व्यस्त असताना उपलब्ध मनुष्यबळात नावनोंदणीचे काम करणे जिकिरीचे होत असल्याचे



पोलिसांसोबत मजुरांची यादी करताना यंग ब्रिगेड.

दिसून आले आहे. यासाठी भोंई फाउंडेशनच्या वतीने पुढाकार घेऊन त्या पोलिसांना मदत करण्यासाठी अनेक युवक-युवती सरसावले आहेत. 'आपल्याकरिता जीवावर उदार होऊन काम करणाऱ्या पोलिसांसाठी काही करण्याच्या इच्छेतून' बरेच जण यात सहभागी झाले आहेत. खडक पोलीस स्टेशनचे

असणारा ताण आणि त्यांची संख्या लक्षात घेता या कामासाठी मदत हवी असल्याचे पुणे पोलिसांकडून सांगण्यात आले.

त्यानुसार वॉट्सअप ग्रुप आणि फेसबुकच्या माध्यमातून नागरिकांना आवाहन करण्यात आले. यात अनेकांनी उत्फूर्तपणे आपला सहभाग नोंदवला आहे.

मदत करणाऱ्यांमध्ये आयटी कर्मचारी, विद्यार्थी, व्यावसायिक, नोकरीदार सर्व स्तरातील व्यक्तींचा समावेश आहे. शहरात एकूण ४०

पोलीस स्टेशन असून, त्या भागातील कामगार, मजूर यांची पूर्ण माहिती एकत्र करून त्याचा 'डेटाबेस' तयार करण्याचे काम सुरु आहे. शहरातील इतर भागांमध्ये देखील खासकरून वारजे माळवाडी, सिंगण्ड यांसारख्या पोलीस स्टेशनमध्ये देखील स्वयंस्फूर्तीने काम करणाऱ्यांची गरज आहे.



**पोलिसांना मास्क वाटप :** जनसेवा उत्कर्ष स्वयंसेवायता बचत संघाचे अध्यक्ष सुरेश अण्णा गुजर यांच्यावतीने उपनगरात पोलीस कर्मचारी आणि सफाई कामगार यांना वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सुनील पंधारकर यांच्या हस्ते एन-९५ मास्क आणि सॅनिटायझरचे वाटप केले.



# तडीपार गुन्हेगारांवर फेस रीडिंग अॅपद्वारे पोलिसांची नजर

पोलिसांवरील ताण होणार कमी : संपर्काचा धोका टळणार

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : शहरातून तडीपार केल्यानंतरही शहरात येऊन गुन्हे करणाऱ्या तडीपार गुन्हेगारांवर लक्ष ठेवण्यासाठी प्रत्यक्ष नजर ठेवावी लागत होती. कोरोनाच्या वाढत्या प्रादुर्भावामुळे गुन्हेगाराच्या घरी जाऊन चेकिंग करणे अवघड होऊ लागल्याने आता शहर पोलीस अशा सराईत गुन्हेगारांवर फेस रीडिंग अॅपद्वारे नजर ठेवणार आहे. त्यामुळे पोलिसांवरील ताण कमी होणार आहे. तसेच, कोरोनाची लागण होण्याचा धोका कमी झाला आहे. होम क्वारंटाइन करण्यात आलेल्या व्यक्तींवर पाळत ठेवण्यासाठी हे अॅप तयार करण्यात आले आहे. त्यात काही तांत्रिक बदल करून, आता त्याचा उपयोग गुन्हेगारांवर नजर ठेवण्यासाठी केला जाणार आहे.

तडीपार गुन्हेगारांना दररोज किंवा पोलीस सांगतील तेव्हा तेव्हा त्यांच्या चेहऱ्याचा फोटो त्यांच्याकडील मोबाईलवरून अॅपमध्ये अपलोड करावा लागेल. त्याने फोटो अपलोड

केल्यानंतर जीपीएसद्वारे पोलिसांना त्याचे लोकेशन कळेल. तसेच, फोटो अपलोड केल्यानंतर तो शहरात आला तर त्याची माहिती तत्काळ पोलिसांना समजेल. त्यामुळे त्याला पकडणे सोपे जाणार आहे. कोरोना संसर्ग झालेल्यांच्या संपर्कात आलेल्या व्यक्तींना खबरदारीचा उपाय म्हणून प्रशासनाकडून होम क्वारंटाइन करण्यात येत होते. मात्र, होम क्वारंटाइन केलेल्या व्यक्ती नियमांचे उल्लंघन करून बाहेर पडत असल्याचे दिसून आले होते. त्या पार्श्वभूमीवर त्यांच्यावर पाळत ठेवण्यासाठी पोलिसांनी तंत्रज्ञानाचा प्रभावी वापर करून एच.क्व्.टी.एस. (होम क्वारंटाईन ट्रॅकिंग सिस्टीम) हे अॅप तयार केले. त्यामध्ये फेस रीडिंग व जीपीएस सुविधेची मदत घेण्यात आली होती. क्वारंटाइन केलेल्या व्यक्तीस त्याच्या मोबाईलमध्ये हे अॅप डाऊनलोड करण्यास सांगितले. त्या व्यक्तीने दररोज ठरवून दिलेल्या जागेवर जाऊन फोटो काढून तो अपलोड करायला सांगितला जात

होता. त्यामुळे पोलिसांना जीपीएसच्या मदतीने ती व्यक्ती घरात आहे की नाही, हे समजत होते. त्यामुळे क्वारंटाईन व्यक्तींवर लक्ष ठेवण्यासाठी पोलिसांना खूपच मदत झाली होती. या अॅपचा आता तडीपार गुंडांवर लक्ष ठेवण्यासाठी वापर करण्याचे पोलिसांनी ठरविले आहे.

शहर पोलीस दलाकडून सराईत गुन्हेगारांना एक ते दोन वर्षे तडीपार केले जाते. त्यांना दुसऱ्या जिल्ह्यात सोडले जाते. मात्र, अनेक गुंडे तडीपारीचा भंग करून शहरात येऊन गुन्हे करत असतात. त्यांच्यावर लक्ष ठेवण्याचे काम पोलिसांना त्यांच्या घरी जाऊन करावे लागते. हे काम आता सोपे होणार आहे. तडीपार केलेल्या व्यक्तींच्या वैयक्तिक स्वातंत्र्यावर गदा येणार नाही, याची देखील काळजी घेतली आहे. या अॅपचे कामकाज अंतिम टप्प्यात असून, पुढील काही दिवसांत ते कार्यान्वित होईल. गुन्हे शाखेचे सहायक पोलीस आयुक्त डॉ. शिवाजी पवार हे अॅप सुरु करण्यासाठी काम करताहेत.

Prabhat 21.05.20

## पोलिसांना एका कॉलवर मोफत रुग्णवाहिका

पुणे, दि. ३० - कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर पोलीस अधिकारी, कर्मचारी व त्यांच्या कुटुंबीयांसाठी तत्काळ रुग्णवाहिकेची सुविधा उपलब्ध होणार आहे. यासाठी मोटार परिवहन विभाग शिवाजीनगर येथे दोन रुग्णवाहिका २४ तास उपलब्ध करून देण्यात आल्या आहेत. सर्वांत महत्त्वाचे म्हणजे ही रुग्णवाहिका सेवा पूर्णपणे मोफत असणार आहे. ०२०-२६२०८२५० क्रमांकावर संपर्क केल्यानंतर रुग्णवाहिका उपलब्ध होणार आहे.

# शहरात अडकलेले ७०० विद्यार्थी गावी रवाना पोलिसांकडून विशेष प्रयत्न



लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : शिक्षण तसेच स्पर्धा परीक्षांच्या तयारीसाठी आलेले अनेक विद्यार्थी शहरात अडकून पडले होते. अशा विद्यार्थ्यांना गावी पाठविण्यासाठी विशेष प्रयत्न करण्यात आले असून ३० गाड्यांमधून विद्यार्थी नुकतेच गावी रवाना झाले.

शहरात गेल्या दीड महिन्यांपासून अडकून पडलेल्या विद्यार्थ्यांची व्यथा पोलिसांकडे महेश बडे यांनी मांडली होती. काही विद्यार्थी गावी परतू शकत नव्हते. ते चर्चितगृहात वास्तव्यास आहेत. त्यांना गावी जाणे आहे. मात्र, त्यांना घरी कसे परतवचे, याची माहिती उपलब्ध होत नसल्याने पोलिसांनी विद्यार्थ्यांना गावी पाठविण्यासाठी प्रयत्न करावेत, अशी विनंती करण्यात आली

होती. पोलीस आयुक्त डॉ. के. वेंकटेशम, सहपोलीस आयुक्त डॉ. स्वर्द्ध शिसवे यांच्या मार्गदर्शनाखाली अतिरिक्त आयुक्त अशोक मोरगळे, उपायुक्त बच्चन सिंह, सहायक आयुक्त विजय चौधरी, पोलीस निरीक्षक राजेंद्र मोहिते यांनी प्रयत्न केले.

नांदेड, लातूर, बीड, चंद्रपूर, बुलढाणा, अकोला, उस्मानाबाद, नागपूर, सातारा, अहमदनगर येथील ७०० विद्यार्थ्यांना नुकतेच ३० बसगाड्यांमधून आप आपल्या गावी रवाना करण्यात आले. गावी पाठविण्यापूर्वी त्यांची वैद्यकीय तपासणी करण्यात आली. विद्यार्थ्यांना मास्क व द्यात चरमसेवा उपलब्ध करून देण्यात आली. त्यांना मुखपट्टी, जंतुनाशक तसेच खाद्यपदार्थांची पाकिटे पुरविल्यात आली.

## गावी अधिकाऱ्यांना प्रशिक्षण

स्पर्धा परीक्षा तयारीसाठी आलेले विद्यार्थी गावी काळजीत अधिकारी होणार आहेत. अपत्यांमधील परिस्थितीत काम करणे, गावे प्रशिक्षण विद्यार्थ्यांना मिळाले असून गावी परतण्याच्या विद्यार्थ्यां पोलिसांनी गुंतवून दिल्या.

# स्पर्धा परीक्षांचे विद्यार्थी गडचिरोलीकडे

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : स्पर्धा परीक्षांचा अभ्यास करणारे २४ विद्यार्थी पोलीस प्रशासनाच्या सहकार्यामुळे गडचिरोली येथील आपल्या घरी जाण्यासाठी पुण्याहून रवाना झाले. रविवारी सायंकाळी ते आपल्या गावी सुखरूप पोहोचले.

महाराष्ट्र लोकसेवा आयोग आणि केंद्रीय लोकसेवा आयोगाच्या परीक्षांचा अभ्यास करणारे हे २४ विद्यार्थी शहराच्या विविध उपगनरांपेथे वास्तव्यास होते. त्यामध्ये ११ विद्यार्थिनी आणि १३ विद्यार्थ्यांचा समावेश होता. टाळेबंदीमध्ये घरी जाण्यासाठी प्रयत्नांचा भाग म्हणून त्यांनी पुणे महापालिकेच्या बांधकाम विभागाचे कनिष्ठ अतिथी राधकान्त शिंदे आणि युवा सेनेच्या मनीषा धारणे यांच्याशी संपर्क साधला. धारणे यांनी अन्पर पोलीस आयुक्त अशोक मोरगळे यांच्याशी संपर्क साधून या विद्यार्थ्यांना घरी जाण्याची परवानगी मिळवून दिली.

पोलीस उपायुक्त शिरोप सरदेशपांडे, सहायक पोलीस आयुक्त सचिन बाबुर आणि स्वर्णेश पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक ब्रह्मानंद नाईक वडे यांच्या उपस्थितीत वैद्यकीय तपासणी करून त्यांना गडचिरोलीला रवाना करण्यात आले. स्वर्णेश पोलीस ठाण्याच्या अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांनी या विद्यार्थ्यांना भोजन दिले.











# आई-बाबा ड्युटीवर; त्यांच्याशिवाय साजरा श्रेयाचा वाढदिवस!

**कोरोना वॉरियर्स पालक : वाढदिवस असूनही लेकीला भेटना न आल्याची खंत**

लोकामत न्यूज नेटवर्क

पुणे : चार वर्षांची चिमुखी श्रेया... रेंवयाचे तिचा वार्षिक... लहान मुले वार्षिकसाला करण खय मागण्या करतात. हट्ट धरतात. श्रेयाचा मात्र एकच हट्ट होता... आई-बाबांना भेटायचा! पण, तिचा हा हट्टही पूर्ण होऊ शकला नाही. कास, 'कोरोना वॉरियर्स' असलेले तिचे आई-बाबा कोरोनाचा धोका असलेल्या लडाईत वाळवंतार वगड वेळून आपली ड्युटी वार पाडत आहेत. गेल्या ५५ दिवसांसाठी ते आपल्या लाडक्या

लेकीला भेटूही शकलेले नाहीत. पुण्यामध्ये गेल्या दोन-अडीच महिन्यांपासून कोरोनाने वैशान घातले आहे. डिव्हाट, नर्म, पोलीस कर्मचारी असलेला जीव धोक्यात घालून कोरोनाचा धोका असलेल्या लडाईत लढत आहेत. रौलेस नेहकर पोलीस कर्मचारी असून, त्यांची पत्नी सुविता नेहकर या तयले रुग्णालयात पत्न्यासह राहून कार्यरत आहेत. पुण्यात कोरोनाचा पहिला रुग्ण आढळून आल्यानंतर, पुणेला परिसंस्थेची कल्पना आल्याने नेहकर यमत्याने कुटुंबीयांना गाथाला

बाळविण्याचा निर्णय घेतला. त्यांची वार वर्षाची मुलगी श्रेया अजूनही, सध्याही बरेच राहिली गेली. सुक्यातीला आई-बाबा एकदा राहताला जाऊन श्रेयाला भेटून आले. मात्र, पुण्यातील कोरोनाबाधित रुग्णांची संख्या प्रचंड वेगाने वाढू लागली. श्रेयाच्या आईचा हॉस्पिटलमध्ये वॉरिंग्ड वेअर सॅट सुट्टे झाले आणि ड्युटी बाबली. लॉकडाऊनमुळे बाबांचे योग्यी वाढले. कोरोनाचा धोका आणि कामाचा ताण लक्षात घेऊन आई-बाबांना श्रेयाला भेटण्यासाठी

राहताला जाण्याचा बंद रद्द करायला लागला. किमान लेकीच्या बाबंदिवसाला तसे तिला भेटायला रावे. असा यॅडिलांनी प्लॅन केला. पण वार दिवसांपूर्वी त्यांच्याच पोलीस वण्यामधील काही सहकाऱ्यांना कोरोनाची लागण झाल्याचे कळले आणि प्लॅन रद्द करायला लागला. आईला कोव्हीड सॅटमध्ये ड्युटी असल्याने तीही लेकीला भेटायला राऊ शकत नाही. कर्मचाऱ्या आई-बाबांची अडचण लेकीला समजावून सांगताना स्वभाविक गहिरून आले.



नेहकर कुटुंबीयांचे जुने छायाचित्र.

**मी बर्थडेला फक्त बाबांनाच बोलवायणार...**

रौलेस नेहकर म्हणाले, 'माझी वरसेन २२ तास ड्युटी आणि सुविताची कोव्हीड सॅटमध्ये ड्युटी वापुळे इव्हा असुम्ही श्रेयाला भेटायला जाता असे नाही. ५ वे रोजी तिच्या आईचा वार्षिकस होत, त्यादिवशी आमी श्रेयाची घोषण करेल्ले. श्रेया चिडली होती. ती म्हणाली, आई तू मला तुझ्या बर्थडेला बोलवलं नाही, असा मी पण मड्या बर्थडेला फक्त बाबांनाच बोलवायणार.

आसलला दोघांनीही भावना अनवर झाल्या. श्रेयाचा वार्षिकस आज आमच्याशिवायच साजरा झाला. तिच्या अडचणीने कळवजचे अलसाः पाणी पाणी होते. मात्र, वर्षी वार्षिकीचा ज्ञापनीय करून देते. पोलीस, अरोध कर्मचारी आतासुने काम सलमणगे करू पाहत आहेत, आपल्या कुटुंबापासून दूर राहून करव्य बजायत आई व. नागरिक मी किंगान त्यांचे ऐकवे, घरातून बाहेर पाडूनदे, वंरंणन सहाकार्य करावे, असे मनामसून वाटते.

**पोलिस व नागरिकांत वाद**

दुकानांमध्ये होणारी गदी कमी करण्यासाठी अधिक काळ दुकाने सुरु ठेवण्याचे आदेश राज्य सरकारने काढले आहेत. सारंगकांडपारत दुकाने सुरु राहणार असल्याने काही नागरिक दुपारनंतर बाहेर पडले. मात्र, त्यांच्या पदरी निराशाच पडली. जे नागरिक वाराच्या सुधारस दुकानांमध्ये गेले, तेथे पोलिसांनी येऊन दुकाने बंद करण्य सगितल्याने काही ठिकाणी पोलिस आणि नागरिक यांच्यात वादाचे प्रकार घडले. 'एकदाच संभा न्हा, किती वेळ दुकाने सुरु ठेवणार ती? रोज करताना वेगवेगळ्या घोषणा करता.' अशी थेट विचारणुदेखील काही नागरिकांनी दुकाने बंद करण्यसाठी आलेल्या पोलिसांना केली.



**पोलिसांची दमबाजी सुरुच**

कवेंनार भागात बुधवारी सकाळी १० ते १२ वाजण्याच्या सुमारास पोलिसांची गाडी घोषणा करत फिरत होती. भाजी व किराणा आणण्यसाठी गाडी घेऊन झालेल्या नागरिकांचा गाडीची हवा सोडून जात करण्यत येणार आहेत, अशी घोषणा पोलिस करत होते. 'एकीकडे पेट्रोल पंप सुरु करायचे आणि दुसरीकडे ही दमबाजी, सलमण्य म्हणसाने नक्की करण्य करायचे.' अस प्रश्न सजग नागरिक मंचाचे विवेक वेल्णकर यांनी विचारला आहे.



काजराज : भासली विद्यापीठ पोलिस व पोलीस मित्र यांना टोपी वाटाय कसताना विष्णू ताम्हाणे, शिवालयचे योगेश गेलार.

**शिवालय प्रतिष्ठानतर्फे पोलिसांना टोपी वाटप**

काजराज, दि. १० - शिवालय प्रतिष्ठानतर्फे भासली विद्यापीठ पोलिस व पोलीस मित्र यांना टोपी वाटप करण्यात आले. शहरात लॉकडाऊन असल्याने भर उन्हात ते सेना देा आहे. त्यामुळे प्रतिष्ठानतर्फे ही मदत देण्यात आली. भासली विद्यापीठ पोलिस स्टेशनचे पोलिस निरीक्षक विष्णू ताम्हाणे यांच्याकडे ही मदत सुट्टे केली. यावेळी पोलीस कर्मचारी कुंदन शिंदे व कुणाल शेठार उपस्थित होते. यावेळी ताम्हाणे म्हणाले, पोलीस प्रशान करव्य मानून सेना देत आहे. सामाजिक संस्था, प्रतिष्ठान विशेषतः युवा वर्गामध्ये आदराची व मद्रतीची भावना पाहताला मिळते. हे काय पोलीस प्रशाननाचे मनोपैर्ष वाढवणारे आहे.

# कोरोना विषाणू संसर्गाला रोखणाऱ्या उपाययोजनांची माहितीही उपलब्ध पोलिसांवरील ताण कमी करण्यासाठी ऑनलाइन मार्गदर्शन

**लोकसत्ता प्रतिनिधी**

पुणे : टाळेबंदीत गेले दोड महिने बंदीबस्तासाठी रस्त्यावर उतरलेल्या पोलिसांसाठी ऑनलाइन मार्गदर्शन वर्ग सुरु करण्यात आला आहे. त्यामाध्यमातून पोलिसांच्या मनातील शंका, समस्यांचे निराकरण केले जात असून कोरोनाच्या संसर्गाला अदकाव घालण्यासाठी केल्या जाणाऱ्या उपाययोजनांची माहिती उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. शहरातील विविध पोलिस ठाण्यात नेमणुकीस असलेल्या पोलिसांना ऑनलाइन पद्धतीने ध्वनिचित्रफितीद्वारे ही माहिती उपलब्ध करून दिली जात आहे. महाराष्ट्र पोलिस दलात भावनात्मक प्रज्ञावैत वर्ग उपक्रम गेल्या चार



वर्षापासून सुरु करण्यात आला आहे. पोलिस उपायुक्त दर्जाच्या अधिकार्यांना अशा प्रकारचे प्रशिक्षण पूर्वीपासून देण्यात येत असले तरी पोलिस दलाचा गाडा हाकणाऱ्या पोलिस रिपायांना या मार्गदर्शन वर्गाचा लाभ मिळावा म्हणून गेल्या चार वर्षांपासून प्रशिक्षण देण्यात येत आहे. पोलिस ठाण्यात तक्रार घेऊन येणाऱ्या नागरिकांबरोबर कसे वागावे, त्यांच्या समस्या काय आहेत तसेच पोलिसांना जाणवणाऱ्या समस्यांबाबत मार्गदर्शन करण्यात येते. कोरोनामुळे गेल्या दोड महिन्यांपासून शहरातील पोलिस

**ताण, भीती, नैराश्यावर मार्गदर्शन**

टाळेबंदीत गेले दोड महिने पोलिस बंदीबस्तावर आहेत. एक प्रकारच ताण, भीती, नैराश्य पोलिसांचा जाणवत आहे. जी स्वतः भावनात्मक प्रज्ञावैत असण्यासक्रम पूर्ण केला. माझे ज्ञान वाढविण्यासाठी विविध विषयांवरील पुस्तके वाचली. वाचकांचा कला विविधत पश्यता झाला. पोलिसांचा जाणवणाऱ्या समस्यांचे निराकरण करण्यासाठी टाळेबंदीत पोलिस असुवत डॉ. के. वेंकटेश्वर यांच्या मार्गदर्शनाखाली खास ध्वनिचित्रफिती तयार करण्यात आली आहे. पोलिसांच्या सल्लागार समजवू घेणे, त्यांचा सल्लागार अंतर पाळण्यात सांगणे, स्वच्छता, स्वतःची आणि कुटुंबीयांची काळजी घेण्याबाबत मार्गदर्शन करण्यात आले आहे, असे या वर्गाचे संयोजक तक्रारी सरडे यांनी सांगितले.

बंदीबस्तासाठी रस्त्यावर उतरले आहेत. त्यामुळे भावनात्मक प्रज्ञावैत वर्गाचे नियमित केले जाणारे आयोजन काहीसे लोबले होते. पोलिस आयुक्तालयात दररोज शंभर पोलिसांच्या यादला मार्गदर्शन करण्यात येते.

**तयार करण्यात आली आहे. वीस**

मिनिटांची ध्वनिचित्रफिती असून समाजमाध्यमातून ही ध्वनिचित्रफिती शहरातील प्रत्येक पोलिसाला उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. अर्थिक आणि सायबर गुन्हे शाखेचे पोलिस उपायुक्त संभाजी कदम यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलिस उपायुक्त कपोल पवार, पोलिस नाईक तानाजी सरडे, पोलिस रिपाई ज्ञानेश्वर दुर्गे यांनी ध्वनिचित्रफिती तयार केली आहे. या ध्वनिचित्रफितीच्या माध्यमातून पोलिस नाईक सरडे सध्या पोलिसांना बंदीबस्तात जाणवणारा ताण कमी करण्यासाठी प्रयत्न करत आहेत. आतापर्यंत दहा विषयांवरील ध्वनिचित्रफिती प्रसारित करण्यात आली आहे.



Lokmat 31.05.20

# पोलिसांसाठी दोन रुग्णवाहिका राखीव

लोकमत न्यूज नेटवर्क

**पुणे :** कोरोनाविरुद्धच्या लढाई रस्त्यावर उतरलेल्या पोलीस अधिकारी, कर्मचारी व त्यांच्या कुटुंबीयांना रुग्णवाहिकेची गरज भासल्यास तत्काळ उपलब्ध व्हावी, म्हणून मोटार परिवहन विभागाकडून २ रुग्णवाहिका २४ तास उपलब्ध करून देण्यात आल्या आहे.

या दोन्ही रुग्णवाहिका मोफत असणार आहे. ०२० - २६२०८२५० या क्रमांकावर संपर्क केल्यास रुग्णवाहिका उपलब्ध होणार आहे. शहर पोलीस पोलीस आयुक्तांच्या मार्गदर्शनाखाली महापालिकेकडून उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. या दोन रुग्णवाहिकेपैकी एक रुग्णवाहिका ही कोरोना संसर्ग झालेले अधिकारी, कर्मचारी व त्यांच्या कुटुंबीयांच्या उपचारासाठी रुग्णालयात दाखल करण्यासाठी तैनात ठेवण्यात येणार आहे. तर, दुसरी संसर्ग झालेल्यांच्या संपर्कात आलेल्या व्यक्तींना विलगीकरण करण्यासाठी उपलब्ध ठेवण्यात आली आहे.

Mata 12.05.20

# कामांमुळे श्रमिकांचा घरवापसीला नकार

म. टा. प्रतिनिधी, पुणे

**आतापर्यंत बारा हजार जणांची पाठवणी**

विद्यार्थ्यांनू आतापर्यंत १२ हजार ४२१ श्रमिक मूळ गावी गेले असून, उर्वरितसाठी अगष्टी २३ रेल्वेगाड्यांची व्यवस्था करण्याचा प्रस्ताव पाठविण्यात आला आहे. अनेक श्रमिक गावी जात असताना, तरी परिस्थिती पूर्वीप्रमाणे येऊ शकल्यामुळे आतापर्यंत सुमारे ३.० श्रमिकांनी मूळ गावी जाण्याचे इच्छा नसल्याचे सांगितल्याने त्यांचा पाठविण्यात आलेले नाही, असे जिल्हाधिकारी नवल किशोर राम यांनी संकेतकारी सांगितले.

गाडीतील ४० ते ५० श्रमिकांनी जणानसल्याचे सांगितले. त्यामुळे त्यांना तो पर्याय देण्यात आला आहे. इतकेच नव्हे तर उद्योग सुरू होऊ लागले आहेत. तेथील बंधने शिफाल केवळचा हा पर्याय आहे, असे निवाडीपिकांच्यांनी स्पष्ट केले.

'गाडी जाण्याचा श्रमिकंसाठी महाभागावर विअरीगुहाचे व्यवस्था करण्यात आले आहे. राज्यातील अन्य जिल्हातील श्रमिकंसाठी म्हासष्ट राज्य मंत्र परिधान महामंडळाच्या (एसटी) आणि खासगी बस यंत्रणेच्या येत आहेत. रविवारी २८ बसची व्यवस्था करण्यात आली होती. अगष्टी १५० बस उपलब्ध झाल्या आहेत. त्याद्वारे श्रमिक आणि विद्यार्थ्यांना पाठविण्यात येणार आहे.' असेही जिल्हाधिकारी म्हणले.

कोरोनाच्या संपर्कासाठीची शिफारसी आणुक्त डॉ. दीपक म्हैसेकर आणि जिल्हाधिकारी राम यांनी शिफारसी कॉन्सल्टिंगद्वारे परबारा परियेत दिली. जिल्हाधिकारी म्हणले, 'आतापर्यंत विद्यार्थ्यांनू १२ हजार ४२१ श्रमिक मूळगावी गेले आहेत. सरासरी दोन ते तीन रेल्वे गाड्यांनी या लोकंनू पाठविण्यात येत आहे. ग्यालेर, आवाजावर, हरिद्वार, जवळपूर, जोधपूर येथे रेल्वेगाड्या गेल्या आहेत. राजस्थान सरकारने प्रस्ताव मंजूर केला असून, बिहारकडे रत्ता प्रस्ताव प्रलंबित आहेत. अगष्टी २३ ते २४ रेल्वे गाड्यांचे प्रस्ताव पाठविण्यात आले आहेत. केवळ तीन ते चार दिवसांत या गाड्या रवाना होतील.'

'सर्वे श्रमिकांना मूळ गावी पाठविण्याचा हेतू नाही. बँडमध्ये ३०० श्रमिकांनी काम उपलब्ध असल्याने मूळ गावी जाण्याचा नकार दिल्या आहे. संकेतकारी उतरांचत येथे गेलेल्या रेल्वे

जिल्हातील विविध भागांत अडकलेल्या श्रमिकंयेथे संख्या सुमारे ७० हजार आहे. उद्योग सुरू होत असल्याने काही जणांची जाण्याची इच्छा नाही. संकेतकारांना तो पर्याय देण्यात येत आहे,' असे डॉ. म्हैसेकर म्हणले. अन्वयान्य वितरण विभागकडून सुमारे ६० टक्के धन्यवाटप झाले आहे. वेळोवेळी नव्हेत असेही श्रमिकांच्या धाऱ्याचे यादप सुरू करण्यात आले आहे, असेही ते म्हणले.



**परदेशांतून आले १४१ नागरिक**  
परदेशांतून नागरिक पुण्यात येण्याचे प्रमाण कमीत आहे. सोमवारी तीन विमानांतून १२१ नागरिक परतले आहेत. या नागरिकांनू १४ दिवस क्वारंटाईन करण्यात आले आहे. पुण्याशिवाय विद्यार्थ्यांनू अन्य जिल्हातील २० नागरिक आहेत, असे विद्यार्थ्यांनू आणुक्त डॉ. म्हैसेकर यांनी सांगितले.

Prabhat 11.05.20

# तीन दिवसांत २ हजारांवर मजूर स्वगृही रवाना परराज्यांकडे परवानगी मागण्याची प्रक्रिया गतीने सुरु



**प्रभात वृत्तसेवा**

**पुणे, दि. १० -** लॉकडाऊनमुळे राज्यात व राज्याबाहेर अडकलेल्या कामगार, यांत्रिक, विद्यार्थी, तसेच इतर नागरिकांना त्यांच्या इच्छितस्थळी जाण्यासाठी राज्य शासनाने घोषण निरचित केले आहे. पायाती प्रशासकीय पाठवणीवर वेगवेगळ्या अधिकाऱ्यांकडे नोडल अधिकारी म्हणून जबाबदाऱ्या देण्यात आल्या आहेत. यानुसार प्रशासनाकडून या नागरिकांची पाटी

तयार करून संबंधित राज्यांकडे परवानगी घेण्याची प्रक्रिया गतीने सुरु करण्यात आली आहे. श्रमिक स्पेशल रेल्वेने भागील तीन दिवसांत निवारगृहांतील मध्यप्रदेशाच्या १ हजार ९३ मजुरांना उरळी कांचन येथून रेशा येथे पाठविण्यात आले. तर १,१३१ मजुरांना उत्तर प्रदेशातील लखनौ येथे विशेष रेल्वेने पाठविण्यात आले आहे. या मोहिमेंतर्गत रविवारी देहू येथील तासुरता निवारा केंद्रातील २०

**लंडनहून आलेले ६५ नागरिक बालेवाडीत क्वारंटाईन**

अडकलेल्या ८० नागरिकांनादेखील विशेष वाहनाने पुण्यात आणण्यात आले. त्यांची आरोग्य तपासणी करून त्यांना होम क्वारंटाईन करण्यात आले आहे. लंडनहून मुंबईत आलेल्या विमानाने पुणे जिल्हातील ६५ नागरिक आले. या नागरिकांना बालेवाडी येथील एका हॉटेलमध्ये अलगीकरण कक्षात ठेवण्यात आले आहे.

**स्थानिक मजुरांनाही पाठवले**  
मुळशी तालुक्यातील पिरंगुट ग्रामपंचायत येथील परराज्यांतील २४ मजुरांना त्यांच्या मूळ गावी जाण्यासाठी राजस्थान येथे बसमधून फडकण्यात आले. राज्यांतून मजुरांपैकी नांदेड जिल्ह्यातील ३८ मजुरांना तीन वाहनांमधून, तर शिरूर येथील तीन निवारगृहांमधील २८ मजुरांना विशेष बसने वाशिम जिल्हातील त्यांच्या मूळ गावी पाठविण्यात आले आहे.

Prabhat 16.05.20

# पुणे विभागातून आतापर्यंत ३६ विशेष रेल्वेगाड्या रवाना

**प्रभात वृत्तसेवा**

**पुणे, दि. १५ -** लॉकडाऊनमुळे अडकलेल्या मध्यप्रदेश, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड, तामिळनाडू, राजस्थान व बिहार राज्यामधील ४५ हजार ३०२ मजुरांना घेऊन पुणे विभागातून ३६ विशेष रेल्वेगाड्या रवाना झाल्याची माहिती विभागीय आयुक्त डॉ. दीपक म्हैसेकर यांनी दिली. या रेल्वेगाड्यांत

मध्यप्रदेश-१४, उत्तरप्रदेश-१४, उत्तराखंड-१, तामिळनाडू-१, राजस्थान-३ आणि बिहारसाठी ३ अशा एकूण ३६ रेल्वेगाड्या रवाना झाल्या आहेत. दि. १६ मे रोजी पुणे विभागातून उत्तरप्रदेशासाठी २, राजस्थान व बिहारसाठी प्रत्येकी १ अशा एकूण ४ रेल्वेगाड्या नियोजित असून यामध्ये एकूण ५६५० प्रवाशी अपेक्षित आहेत. यापैकी पुणे स्थानकावरून उत्तरप्रदेश,

**४५ हजार ३०२ प्रवाशांना पोहचवले मूळ गावी**

राजस्थान व बिहारसाठी प्रत्येकी एक रेल्वे १,४०० प्रवाशांसह नियोजित आहे. तर सातारा रेल्वे स्थानकावरून उत्तर प्रदेशासाठी १,४५० प्रवाशांसह एक रेल्वेगाडी नियोजित आहे. या नागरिकांच्या प्रवासाच्या नियोजनासाठी संबंधित जिल्हा प्रशासन, पोलीस यंत्रणा, संबंधित तहसील कार्यालय आणि रेल्वे विभागाच्या अधिकारी-कर्मचाऱ्यांनी पुढाकार घेतला.







## 'अपने दरवाजे पर रमजान के पहलेही फरिश्ता आया है...'

**ईदनिमित्त दत्तवाडी पोलीसांचे 'सोशल पोलिसिंग'**

प्रभात वृत्तसेवा

पुणे, दि. २५ - करेमागुळे तरुण मुलाचा मृत्यू झाल्याने फर्बती टेकडी येथील एक कुटुंब हादरले आहे. हे समजताच या कुटुंबाला ईदचा आनंद हावा, यासाठी दत्तवाडीचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक देविदास घेवारे यांनी रमजान ईदच्या पूर्वसंध्येला या कुटुंबाच्या घरी शिरखुर्मासाठी सांगणारे



साहित्य नेले. ते पाहून त्या वयोवृद्ध वडिलांना गहिवरून आले. त्यांनी 'अरे बेगम बाह्र आओ, अपने दरवाजे पर रमजान के पहिलेही फरिश्ता आया है,' अशा शब्दांत पोलीसांचे स्वागत केले. यावेळी उपस्थितांना अश्रू अनावर झाले. जागपरात करेमाने अनेक निष्पाप नागरिकांना आपल्या कवेत घेतले आहे.

त्यात फर्बती येथील एक युवक मुलागाही सापडला. उपचारांदरम्यान त्याचा मृत्यू झाला. या घटनेने या युवकाच्या कुटुंबीयांना जबर धक्का बसला आहे. ईद तोंडावर असतानाही हे घर सुनेमुने होणे. ही घटना दत्तवाडी पोलीसांना समजली. वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक देविदास घेवारे यांनी या कुटुंबाला शिरखुर्माचे साहित्य देण्याचा निर्णय घेतला.

पोलीस या घरी पोहोचले. त्यांनी हे साहित्य या कुटुंबाला दिले. त्यावर संबंधित युवकाच्या पित्याने पोलीसांना 'सरजी आपने ईद का तोहफा देकर इन्मानित्व की मिसाल दी है,' असे म्हणत 'शुक्रिया' अट्टा केले. (पान २ पहा) >>

६६

मुलाच्या निधनाने हे वृद्ध दाम्पत्य दुःखी आहे, हे समजल्यावर माझे मन हेलावून गेले. त्यांना दिलासा देण्यासाठी आणि ईद साजरी



वशण्यास त्यांना राजी करावे, असे वाटल्याने मी त्यांची भेट घेतली व त्यांचे दुःख थोडे हलके करण्याचा मानवतेच्या दृष्टिकोनातून प्रयत्न केला. - देविदास घेवारे, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, दत्तवाडी

Loksatta 20.05.20



Lokmat 16.05.20

जनजागृतीसाठी पथसंचलन...



श्रीधर कुर्ती दलाच्या (सेंड अंकेशन फोरस) जवानांनी राहतील धनकवडी आणि सहकाल्पर भागात शुक्रवारी कोरेना जनजागृतीसाठी पथसंचलन केले.

Pudhari 11.05.20



स्वागेट पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील नागरिकांना सॅनिटायझर आणि मास्कचे वाटप करण्यात आले.

पोलीसांकडून सॅनिटायझर, मास्कचे वाटप

पुणे : स्वागेट पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील प्रतिबंधित क्षेत्रात स्वागेट पोलीसांनी सामाजिक कार्यकर्त्यांच्या मदतीने तब्बल १२ हजार सॅनिटायझर, व १४ हजार कॉटन मास्कचे वाटप केले आहे. डायस प्लॉट, इंदिरानगर खड्ड, गुलटेकडीतील मीनाताई टाकरे वसाहत या परिसरातील नागरिकांना हे साहित्य महावीर प्रतिष्ठानच्या सभागृहामध्ये आयोजित कार्यक्रमात वाटप करण्यात आले. यावेळी अपर पोलीस आयुक्त संजय शिंदे, उपायुक्त शिरीष सरदेशपांडे, सहायक पोलीस आयुक्त सर्जेराव बाबर, महापालिका विभवेवाडी क्षेत्रीय कार्यालयाचे सहायक आयुक्त सोमनाथ बनकर, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक ब्रम्हानंद नाईकवाडी, पोलीस निरीक्षक शब्बीर सत्यद उपस्थित होते.

Prabhat 13.05.20

## कॅन्टोन्मेंट भागात पोलीसांची गस्त वाढवली

पुणे, दि. १२ - कॅन्टोन्मेंट परिसरात अपार्टमेंटपासून वस्त्यांपर्यंत सर्व ठिकाणी कोरोनाबाधित आढळून येत असून, परिसरातील स्थिती गंभीर होत आहे. त्यामुळे या परिस्थितीचा सामना करण्यासाठी आता पोलीसांची कठोर पेट्रोलिंग आणि दंडात्मक कारवाईचा मार्ग बोर्डातर्फे अवलंबण्यात आला आहे.

लष्कर परिसरातील मोदीखाना, भीमपुरा, घोरपडी गाव, सोलापूर बाजार, फातिमानगर, भीमपुरा, साचापीर स्ट्रीट, दस्तूर मेहेर स्ता या आठ भागांत कोरोनाबाधित रुग्ण आढळून आल्याने तेथील तीन किलोमीटरच्या परिघात प्रतिबंधित क्षेत्र घोषित केले आहे. या प्रतिबंधित क्षेत्राबाहेर कोरोनाचा प्रादुर्भाव वाढू नये, यासाठी बोर्डातर्फे प्रतिबंधित क्षेत्राची विभागणी केली आहे. परिसरातील आठ प्रतिबंधित क्षेत्रांची (कॅन्टोन्मेंट झोन) सहा विभागात (सेक्टर) विभागणी, प्रत्येक विभागातील सत्तर ते शंभर घरांच्या ब्लॉकमागे

दोन सुरक्षारक्षक, दोन स्वच्छता कर्मचाऱ्यांची नेमणूक, प्रतिबंधित क्षेत्रातील नागरिकांना घरापाशी भाजीपाला, शिधा आदी वस्तू उपलब्ध करून देण्यासाठी स्वयंसेवकांच्या नियुक्त्या, बोर्ड, लष्कर पोलीस ठाणे आणि स्थानिक लष्करी प्रशासनाचे पेट्रोलिंग अन् सुरक्षित वावराचे निकष न पाळणाऱ्या व्यक्ती, दुकानांवर दंडात्मक कारवाई, अशा नियोजनाच्या जोरावर पुणे कॅन्टोन्मेंट बोर्डांने लष्कर परिसरातील कोरोनाचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी कंबर कसली आहे. या विभागात सध्या आठ स्वयंसेवक नेमले असून, आणखी २४ स्वयंसेवकांना विशेष पास देण्यात येणार आहे. त्यासोबतच चाळीस सुरक्षारक्षक आणि सफाई कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती केली आहे. त्यांच्यावर सुरक्षित वावर आणि स्वच्छता राखण्याची जबाबदारी देण्यात आली आहे, अशी माहिती बोर्डाचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अमित कुमार यांनी दिली.



Pudhari 11.05.20

# पोलिसांच्या मदतीला धावून आली तरुणाई

पुणे : पुढारी वृत्तसेवा

कोरोनाला लढा देण्यासाठी मागील दीड महिन्यांपासून देशात लॉकडाऊन सुरू असताना नागरिकांना घरात थांबण्यास सांगून रस्त्यावर उतरून पोलिस दिवसरात्र काम करत आहेत. विविध उपाययोजना राबविताना मनुष्यबळ अपुरे पडत आहे. त्यांच्यावरील ताणही वाढत आहे. तो ताण कमी करण्यासाठी तरुणाई सरसावली आहे.

कोरोनाचा वाढणारा प्रादुर्भाव यामुळे घराग्यातील मजूर, कामगारांना त्यांच्या गावी पाठविण्याचा निर्णय सरकारने घेतला आहे. त्यानुसार त्या मजुरांची यादी तयार करण्याचे काम सुरू करण्यात आले आहे. मात्र सध्या शहरातील निम्म्याहून अधिक पोलिस दल हे बंदोबस्ताच्या कामात व्यस्त असताना उपलब्ध मनुष्यबळात नावनोंदणीचे काम करणे अवघड ठरत आहे. त्या पोलिसांना मदत करण्यासाठी अनेक युवक-युवती स्वयंसेवक म्हणून

काम करत आहेत. खडक पोलिस स्टेशनचे पोलिस निरीक्षक उत्तम चंणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली १६ तरु स्वयंसेवक चार ते पाच तास काम करत आहेत. मुंबई पोलिस स्टेशनमध्ये तरुण पोलिसांना मदत करीत आहेत यात अनेकांनी उत्स्फूर्तपणे आपल सहभाग नोंदवला आहे. मदत करणाऱ्यांमध्ये आयटी कर्मचारी विद्यार्थी, व्यावसायिक, नोकरीदार स स्तरांतील व्यक्तींचा समावेश आहे. शहरात एकूण ४० पोलिस स्टेशन असून त्या भागातील कामगार, मजूर यांची पूर्ण माहिती एकत्र करून त्याचा 'डेटाबेस' तयार करण्याचे काम सुरू आहे. त्यात विविध भागात पोलिसांवरील ताण कमी करण्याच्या दृष्टीने पोलिस मित्र मदतीसाठी रस्त्यावर उतरले आहेत त्यांबरोबरच निराधार असलेल्यांना जेवणाची सुविधा देण्यासाठी तरुणा सरसावल्याचे दिसून येत आहे. कोरोनाच्या संकटात ही तरुणा आपला वाटा उचलत आहे.

Sakal 12.05.20

# लॉकडाऊनमध्ये ज्येष्ठांना मिळतोय मदतीचा हात

सुवर्णा येनपुरे-कामठे

लॉकडाऊन काळात गॅस संपणे, किराणा संपणे, औषधे संपणे म्हटले तर तशा फारच किरकोळ गोष्टी आहेत, या पण ही छोटी गोष्ट कुणासाठी तरी डोंगराएवढी होऊ शकते, याचा विचार तरी केला असेल का



कुणी? पुण्यात एकटे राहणारे अनेक ज्येष्ठ दांपत्य आहेत. जे बरेचदा घरघोच सेवांवर

अवलंबून असतात. मात्र कोरोनाच्या भीतीमुळे लॉकडाऊन घोषित केल्याने घरघोच सेवा तर बंद झालीच त्यात अनेक जड पिशव्या, सामान तासून तास रांगेत थांबून आणण्याची वेळ आली आहे. त्यातही रस्त्यावर राहणाऱ्या, हातावर पोट असणाऱ्यांची काळजी अनेकजण घेत आहेत. मात्र ज्येष्ठांना लागणाऱ्या छोटी गोष्टी देखील त्यांच्यापर्यंत पोचू शकत नाहीत. कसे बसे बाहेर पडावे, तर कोरोनाची सर्वाधिक भीती ही ज्येष्ठांनाच असल्याने जीव वर खाली होतो. त्यातच कधी गुडघे दुखा असल्याचे शरीर आठवण करून देते तर घराच्या पायऱ्या उतरताना मणका विचारात, कुठे निघाय?

पुण्यातील निलांबरी जोशी यांच्याकडे स्वतःच्याच घरात तीन ज्येष्ठ

असल्याने त्यांना या अडचणी जवळून दिसत होत्या. लॉकडाऊनमध्येच बाबांचा चप्पा तुटला. आता ना कुठे चेकअप उपलब्ध होतं, ना कुठे चप्पा बनवून देणारा. याकाळात थोडोशा तडजोड करत चप्पा चिकटवला व तो नाकावर राहू शकेल. अशा परिस्थितीत आणला. त्या स्वतः तिथे असल्याने बाबांचा प्रसन सोडवू शकल्या, पण असे अनेक ज्येष्ठ आहेत, ज्यांचे प्रसन सोडवायला कुणीच आजूबाजूला नाही. निलांबरी यांनी अशा ज्येष्ठांचा आधार व्हायचे ठरवले आणि सोशल मिडीयावर स्वतःचा मोबाईल नंबर देत ज्येष्ठांना मदत लागल्यास फोन करण्याचे आह्वान केले. त्यानंतर त्यांना बरेच मदतीसाठीचे फोन आले. अनेकांनी तर ही सुविधा सुरू केल्याचे धन्यवादही मानले.

माझ्या बायकोचे वय ८० आहे. तर माझे त्याहून अधिक आहे. तिच्या श्रवणवंत्राचे सेल संपले होते. ते नसेल तर ऐकू येत नसल्याने ती फारच धांडावली होती. मला काय करू तेच सुचना. सेल ही तशी फारच किरकोळ गोष्ट होती. पण आमच्यासाठी ती अपंगत्वाचा आधार देणारी होती. मेडीकलमध्येही सेल मिळाले नाहीत. एका ठिकाणी सेल मिळणार होते, मात्र आम्हाला जाऊन ते आणावे लागणार होते. आमच्या वयोमानानुसार ते अशक्य होते. अशावेळी निलांबरी आमच्या मदतीला धावून आल्या.

मी आणि माझे आई-बाबा शहराच्या विरुद्ध टोकाला राहतो. लॉकडाऊनच्या काळात आईच्या गोळ्या संपल्या. दारात गाडी होती, मात्र ड्रायव्हर नव्हता. स्वतः बाबा घेऊन जाणे शक्य होणार नव्हते. आईचे डोस डॉक्टरांनी तयार ठेवले होते, मात्र सगळे प्रयत्न करूनही ते आई-बाबांपर्यंत पोचवणे शक्य होत नव्हते. आपण आपल्या पत्नीसाठी काहीच करू शकत नसल्याची खंत बाबांमध्ये जाणवत होती. अशावेळी निलांबरी यांनी घेतलेला पुढाकार आमच्यासाठी खूपच महत्त्वाचा होता.

आतापर्यंत मी २५ ते ३० ज्येष्ठांना मदत केली आहे. अजूनही मदत चालूच आहे. त्यांच्या अडचणी खूपच छोटी असतात, पण त्यांच्या वयोमानानुसार त्यांना शक्य होत नसतात. ज्येष्ठांसाठी मदतीला एखादी बाई येत असल्यास त्यांना सोसायटी अडवू शकत नाहीत. परंतु, बऱ्याच सोसायटीमध्ये हल्ली असे प्रकार घडत आहेत त्यामुळे या लॉकडाऊन काळात अशा लोकांना मदत करण्यासाठी सरकारने काही तरी विचार करून उपाय योजना करावयाला हव्यात. मी स्वतः ही सुविधा लॉकडाऊननंतरही कायमस्वरूपी चालू ठेवणार आहे. मदतीसाठी ज्येष्ठ मला ९८८१४९३६२६ या क्रमांकावर फोन करू शकतात.

Sakal 21.05.20

# Pune police launch survey to know citizens' problems

**MURARAK ANSARI**  
@MurarakAnsari

**PUNE:** An online survey is being conducted by Pune police to understand why citizens leave their house after the lockdown. The police intend to solve citizens' issues and find a solution to the same. The survey has been launched on Tuesday and it is getting a good response. The policemen are stopping people when they go

**LOCKDOWN SURVEY**  
The survey has been launched on Tuesday and it is getting a good response. To know why exactly the citizens are going out often, this survey is being conducted. The survey will address people's needs and problems.

out for buying various items or for some other work. The police are making requests to people to 'stay at home to stop corona', still, a large number of people are wand-

ding outside. Hence, to know why exactly the citizens are going out often, this survey is being conducted. The survey will address people's needs and problems. The police have asked the people on social media to fill the online survey form. They have to give details like name, age and number of members in the

## AWARENESS CAMPAIGN



**APPLAUDING EFFORTS:** The citizens enthusiastically welcome police personnel during a road march organised to spread awareness about coronavirus disease in Sasane Nagar, Khatrapada and Hadapsar village on Wednesday. A total of 125 officers and personnel of CRPF's Rapid Action Force, 45 policemen from Hadapsar police station and 90 special police officers were present.

Samana 04.05.20

# पुणे पोलिसांना ५९ इम्पोर्टेड कोरोना चाचणी मशिन भेट

पुणे, दि. ३ (प्रतिनिधी) - शहरात दिवसेंदिवस कोरोनाचा वाढता प्रादुर्भाव विचारात घेऊन पुणे पोलिसांना ५९ अत्याधुनिक इम्पोर्टेड कोरोना चाचणी करणारी मशिन (इन्व्हेस्टेड थर्मामीटर चेक मशिन) भेट देण्यात आली.

उद्योजक राज रामावत यांच्या वतीने सहपोलीस अधीक्षक डॉ. रवींद्र शिंदे आणि अपर पोलीस आयुक्त अशोक मोरोडे यांच्याकडे मशिन सुपूर्द करण्यात आल्या.

पोलीस दलातील ८ जणांना कोरिडोची खाणा झाली आहे. त्या पारघे भूमीवर कार्मचारी आणि अधिकाऱ्यांच्या सुरक्षिततेसाठी खबरदारी घेतली जात आहे.

नासबंदीत पोलिसांचा अनेकजणांशी संपर्क येतो.

पोलीस दलात कामासाठी नागरिक भेट असल्यामुळे पोलिसांच्या आरोग्याचा धोका निर्माण झाला आहे. त्यामुळे अत्याधुनिक मशिनद्वारे पोलिसांची कोरोना चाचणी करण्यासाठी प्राधान्य देण्यात आले आहे. रामावत यांच्याकडून पुणे पोलिसांना सेटेस्ट मशिन असणारे कोरोना तपासणी मशिन देण्यात आले आहे. त्यामुळे आता पोलिस दलात विविध कार्यासाठी वेगवेगळे नागरिकांची चाचणी केली जाणार आहे. इत्येक पोलीस ठाण्यात एक मशिन देण्यात येणार आहेत.







Lokmat 06.06.20

## पुणे पोलिसांतर्फे 'व्ही अपॉइंटमेंट' सुविधा

आजपासून प्रायोगिक सुरुवात

लोकमत न्यूज नेटवर्क

**पुणे :** नागरिकांना आयुक्त कार्यालयात किंवा पोलीस ठाण्यात टाळेबंदीच्या दरम्यान येण्यास बंदी होती; मात्र लोकांच्या अडचणी समजावून घेण्यासाठी नागरिकांना आयुक्त कार्यालयात व्हेर्युअल माध्यमांतून संवाद साधण्याची व्यवस्था उपलब्ध करून देण्यात आली असल्याची माहिती पोलीस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिसवे यांनी पत्रकार परिषदेत दिली. पुणे पोलिसांच्या संकेतस्थळावर अडचणी असलेल्या नागरिकांना व्ही (व्हेर्युअल) अपॉइंटमेंट या सुविधेच्या माध्यमातून आपल्या अडचणी मांडता येणार आहेत. उद्यापासून (शनिवार) हा उपक्रम प्रायोगिक तत्त्वावर राबविण्यात येणार आहे.

जो कालावधी तक्रार मांडण्यासाठी निश्चित करण्यात आली आहे, त्या वेळेत दिलेला टोकन नंबर व्ही अपॉइंटमेंटमध्ये दिलेल्या ऑप्शनमध्ये टाकून तुम्हाला ऑनलाईन तुमची तक्रार मांडण्यात येणार आहे.

यावेळी नागरिकांना त्यांच्याकडील कागदपत्रेदेखील अपलोड करण्याची सुविधा देण्यात आली आहे. व्ही अपॉइंटमेंट या सुविधेच्या माध्यमातून वेळ घेणाऱ्या

नागरिकाला किंवा तक्रारदाराला त्यांच्या तक्रारीचे निरसन झाल्याबाबत सेवा प्रणालीच्या माध्यमातून विचारपूस करण्यात येणार आहे. नागरिकांनी नोंदविलेल्या सकारात्मक आणि नकारात्मक मतांची नोंदही ठेवण्यात येणार असून, त्याद्वारे सुविधा सक्षम करण्याकडे भर देण्यात येणार आहे.

व्ही अपॉइंटमेंट नागरिकांना आपत्कालीन परिस्थितीसाठी सुविधेसाठी नाही. आपत्कालीन सुविधेसाठी पुणे पोलिसांकडून देण्यात आलेले तातडीचे (उदा. १०० नंबर) नंबर आपत्कालीन सुविधा नेहमीप्रमाणे उपलब्ध आहे. व्ही अपॉइंटमेंट ही पोलीस उपायुक्त बच्चन सिंह, पोलीस उपनिरीक्षक कपिल भालेराव यांनी ही यंत्रणा विकसित केली आहे. व्ही अपॉइंटमेंटसाठी डेक्कन, लष्कर, कोंढवा, कोथरूड आणि चतुःश्रृंगी ही पाच पोलीस ठाणी नियडली आहेत.

पोलीस उपायुक्त, सहायक पोलीस आयुक्त, क्राईम ब्रांच, ट्रॅफिक ब्रांच यामध्यमातून नागरिकांना व्ही अपॉइंटमेंटसाठी पुणे पोलिसांच्या संकेतस्थळावर जाऊन तेथे थोडी माहिती भरून घ्यावी लागेल. त्यानंतर तुम्हाला निश्चित करण्यात आलेली वेळ आणि टोकन क्रमांक मिळणार आहे.

Lokmat 23.06.20

## सोसायटीत जाण्यासाठी मार्गदर्शक सूचना जारी

लोकमत न्यूज नेटवर्क

**पुणे :** कोरोनाचा संसर्ग रोखण्यासाठी शहर पोलीस दलाने सोसायटीसाठी मार्गदर्शक नियमावली तयार केली आहे. या नियमावलीचे पालन सोसायटी व तेथे राहणाऱ्या रहिवाशांनी करावे, असे आवाहन पोलिसांनी केले आहे. या नियमावलीमध्ये प्रवेशद्वाराचे नियमन कसे करावे, जीवनवाश्यक वस्तू विक्रेते, कामगार, कुरियर पुरविणारे कामगार, याबाबत नियम नमूद आहे.

### प्रवेशद्वारावरील नियमन

- ◆ सोसायटीत प्रवेश करताना मास्कचा वापर करणाऱ्यांनाच आत प्रवेश द्यावा. प्रवेशद्वाराजवळ व लिफ्टजवळ वॉश बेसीन, हँड सॅनिटायझर स्टँड बसवावे.
- ◆ फ्लिट, स्वच्छतागृह, जिना सॅनिटायज करावे.
- ◆ प्रवेश करणाऱ्या प्रत्येक व्यक्तीची थर्मल मशीनद्वारे शरीराचे तापमान मोजावे. ऑक्सिमिटर मशीनमध्ये तपासणी करून ९५ पेक्षा कमी पातळी असल्यास संबंधित व्यक्तीची तपासणी करावी.
- ◆ सोसायटीच्या परिसरात वावरताना २ मीटरचे अंतर राखावे. गर्दी करून नये परदेशातून किंवा इतर

प्रांतातून आलेल्या व्यक्तीच्या बाबतीत विलगीकरणाला सूचनांचे खात्री करून अंमलबजावणीकडे लक्ष द्यावे. घरकाम करणारी व्यक्ती घरात येईल, तेव्हा तिला एक कापडी बॅग व्यक्तिगत वस्तू ठेवण्यासाठी घ्यावी. हात, तोंड चेहरा साबणाने स्वच्छ धुवायला सांगावे, या व्यक्तींनी मास्क वापरणे बंधनकारक करावे.

- ◆ दुध, भाजीपाला, वृत्तपत्र व अन्य विक्रेते, सफाई कामगार, घरकाम करणाऱ्या महिला यांची प्रवेशद्वारावर दररोज स्क्रीनिंग टेस्ट व सॅनिटायझेशन केल्यावरच सोसायटीत प्रवेश द्यावा. घरकाम करणाऱ्या महिला, सुरक्षा रक्षक, वाहनचालक प्रतिबंधित क्षेत्रात राहणारे नसावेत. पावसाळी दुरुस्ती व्यतिरिक्त इतर कोणतीही कामे करण्यास प्रतिबंध करावा.
- ◆ नवीन बांधकाम व नुतनीकरणाला कामास परवानगी देऊ नये.

### विशेष दक्षता

- ◆ कोरोना संक्रमित रुग्ण व कुटुंबीयांशी दूरव्यवहार करू नये
- ◆ उच्च रक्तदाब, मधुमेह, कर्करोग, हृदय विकार असलेल्यांची विशेष काळजी घ्यावी

Pudhari 06.06.20

## पोलिसांकडून 'व्ही अपॉइंटमेंट'ची सुविधा

पुणे : पुढारी वृत्तसेवा

आयुक्त कार्यालयात किंवा पोलिस ठाण्यात प्रवेशास मनाई करूनही लोकांच्या अडचणी समजून घेण्यासाठी आयुक्त कार्यालयात व्हेर्युअल माध्यमांतून संवाद साधण्याची व्यवस्था नागरिकांसाठी उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे.

पुणे पोलिसांच्या वेबसाईटवरील 'व्ही (व्हेर्युअल) अपॉइंटमेंट' या सुविधेच्या माध्यमातून शनिवारपासून हा उपक्रम प्रायोगिक तत्त्वावर राबविण्यात येणार आहे, अशी माहिती पोलिस सहआयुक्त डॉ. रवींद्र शिसवे यांनी पत्रकार परिषदेत दिली

व्ही अपॉइंटमेंट ही यंत्रणा पोलिस उपायुक्तबच्चनसिंह, पोलिसउपनिरीक्षक कपिल भालेराव यांनी विकसित केली आहे. 'व्ही अपॉइंटमेंट'साठी पुणे पोलिस आयुक्तालयाअंतर्गत पाच पोलिस ठाणी निवडण्यात आली आहेत. त्यामध्ये डेक्कन, लष्कर, कोंढवा, कोथरूड आणि चतुःश्रृंगी पोलिस ठाण्यांत हा उपक्रम कार्यान्वित करण्यात येणार आहे. त्यानंतर पोलिस उपायुक्त, सहायक पोलिस आयुक्त, क्राईम ब्रँच, ट्रॅफिक ब्रँच या माध्यमातून नागरिकांना 'व्ही अपॉइंटमेंट'साठी पुणे

पोलिसांच्या संकेतस्थळावर जाऊन तेथे सुरुवातीला थोडी माहिती भरून घ्यावी लागणार आहे. त्यानंतर तुम्हाला निश्चित करण्यात आलेली वेळ आणि टोकन क्रमांक मिळणार आहे. जी वेळ तक्रार मांडण्यासाठी निश्चित करण्यात आली आहे त्यावेळेत दिलेला टोकन नंबर 'व्ही अपॉइंटमेंट'मध्ये दिलेल्या 'ऑप्शन'मध्ये टाकून तुम्हाला ऑनलाईन तक्रार मांडता येणार आहे. यावेळी नागरिकांना त्यांच्याकडील कागदपत्रेदेखील अपलोड करण्याची सुविधा देण्यात आली आहे. 'व्ही अपॉइंटमेंट' या सुविधेच्या माध्यमातून वेळ घेणाऱ्या नागरिकाला किंवा तक्रारदाराला त्यांच्या तक्रारीचे निरसन झाल्याबाबत सेवा प्रमाणीच्या माध्यमातून विचारपूस करण्यात येणार आहे. नागरिकांनी नोंदविलेल्या सकारात्मक आणि नकारात्मक मतांची नोंदही ठेवण्यात येणार असून, त्याद्वारे सुविधा सक्षम करण्याकडे भर देण्यात येणार आहे. व्ही अपॉइंटमेंट नागरिकांना आपत्कालीन परिस्थितीत सुविधेसाठी नाही. आपत्कालीन सुविधेसाठी पुणे पोलिसांकडून देण्यात आलेले तातडीचे (उदा. १०० नंबर) नंबर नेहमीप्रमाणे उपलब्ध आहेत.



## लॉकडाऊनमधील जप्त वाहने परत मिळणार



प्रभात वृत्तसेवा

पुणे, दि. २ - लॉकडाऊन काळातील निघामांचे उद्बोधन केले म्हणून जप्त केलेली वाहने मालकांना परत करण्यात येणार आहेत. दुचाकीला दौड आणि चारचाकीला अडोच हजार रुपये अनामत रक्कम आणि हमीपत्र जमा करून वाहन परत नेता येणार आहे. त्या बाबतचे परिपत्रक पोलिसांनी

काढले आहे. शहरातील विविध पोलीस ठाण्यांच्या हद्दीत अशी हजारो वाहने पडून आहेत. लॉकडाऊन काळात विनाकारण घराबाहेर पडले किंवा पोलीस पास नसताना प्रवास केला म्हणून पोलिसांनी लॉकडाऊन काळात मुमारे ४५ हजार वाहने जप्त केली. अनलॉकचा पहिला टप्पा सुरू झाल्याने अनेक निघम शिथिल केले आहेत. त्यामुळे

“

वाहन परत देण्याची प्रक्रिया सोमवारपासून सुरू झाली आहे. ज्यांचे वाहन जप्त केले आहे त्याने संबंधित पोलीस ठाण्यातील पोलीस निरीक्षकाशी संपर्क साधावा. अर्ज व अनामत रक्कम दिल्यानंतर त्वरित त्यांचे वाहन परत दिले जाणार आहे.

डॉ. संजय शिंदे, अतिरिक्त पोलीस आयुक्त

संबंधित वाहनचालकांना त्यांच्या गाडीची गरज भासणार आहे. या सर्वांची गरज सोपे टाळण्यासाठी पोलिसांनी या गाड्या परत देण्याचे ठरवले आहे. मात्र, त्यांच्यावर

...अशी असेल प्रक्रिया

वाहन ज्या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत जप्त केले आहे. तेथील, पोलीस निरीक्षकास वाहनचालकाचे आपले वाहन परत मिळण्याबाबत अर्ज कराव्याचे आहे. अर्जासोबत हमीपत्र देऊन दुचाकीमाते अनामत रक्कम पोलिसांकडे जमा करावची आहे. त्यानंतर वाहन परत मिळणार आहे.

न्यायालयीन प्रक्रिया केली जाणार असून केवळ त्या जप्त केल्या जाणार नाहीत.

## 'भरोसा सेल'वर महिलांचा भरोसा

७५० तक्रारींपैकी २५० प्रकरणांत समुपदेशन

पुणे : महेंद्र कांबळे

कौटुंबिक करार विक्रीपाला गेल्यानंतर महिलेला पुणे पोलिसांच्या भरोसा सेलकडे जाणेवारीपासून मुमारे ७५० तक्रारी केल्या. त्यातील २५०

तक्रारीमध्ये समुपदेशन केल्याने महिलांचा भरोसा या शाखेने मिळविला, असे म्हणता येईल.

लॉकडाऊन काळात आलेल्या १७२ तक्रारीपैकी २१ तक्रारी महिला आयोगाकडून आल्या आहेत. त्यापैकी ९ तक्रारी संबंधित पोलिस ठाण्याकडे पाठविल्या आहेत.

लॉकडाऊन कालवधीतही पुणे पोलिसांचे भरोसा सेल उपस्थित कर्मचाऱ्यांच्या मदतीने कौटुंबिक हिंसाचार प्रकरणात फोनद्वारे समुपदेशन करीत आहे. भांडणे विक्रीपाला जात असतील तर यामध्ये हस्तक्षेप करण्यासाठी जवळच्या पोलिस ठाण्याची मदत त्यांना देण्यात येत आहे. गरीबी रोकू नये यासाठी कार्यालय बंद ठेवले आहे; मात्र काही कर्मचारी, अधिकारी जबाबदारी पार पाडत आहेत.

पुढारी अंकर

**घटना क्रमांक १-** राष्ट्रीय महिला आयोगाकडून आलेल्या एका प्रकरणात पती हा खासगी नोकरी करीत आहे. पत्नी ही उच्चशिक्षित असून ती गृहिणी आहे. दोघांमध्ये फिरकोळ कारणांवरून खटके उडू लागल्याने एक दिवस पतीने पत्नीला मारहाण केली. याने थेट तक्रार पत्नीने महिला आयोगाकडे केल्याने प्रकरण भरोसा सेलकडे आले. संबंधित महिलेला फोनद्वारे संपर्क साधून, तिला समजावून सांगण्यात आले. परंतु, महिला ऐकण्याच्या मनःस्थितीत नव्हती. ती मुन्हास दाखल करण्याची मागणी करीत होती. या प्रकरणात महिला तडजोडीत तयार नसल्याने शेवटी हे प्रकरण संबंधित ठाण्याकडे पाठविण्यात आले.

**घटना क्रमांक २-** एक अधिवाहित मुलगी होती. मुंबई येथे तिची सावत्र आई तिला जम देत असल्याने ती मुंबईतून पुण्यात नोकरीच्या शोधात आली असता ती लॉकडाऊनमध्ये अडकली. तिला राक्षसची शोष नव्हती. तिचा भाऊही येत नसल्याने तिने शेवटी पुणे पोलिसांशी संपर्क साधला. त्यानंतर हे प्रकरण संबंधित पोलिस ठाण्याकडे बर्ग करून तिची वैद्यकीय तपासणी करून डिजिटल पास देत मुंबईस खासगी गाडीने रवाना केले.

**घटना क्रमांक ३-** विदर्भातील एका महिलेला लॉकडाऊनमध्ये तिचा पती मारहाण करीत होता. सासरल्यांनी तिला मारहाण करून तीन महिन्यांच्या घराबाहेर काढले होते. तिच्या आईने नागपूर येथून प्रवास करण्यासाठी एअर मार्फत गाडीही बुक केली होती. या प्रकरणात समुपदेशन करण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. परंतु, यादून मार्ग नियत नसल्याने शेवटी महिलेला तत्काळ पास देऊन माहेरी पाठविले.

## ८३ टक्के पुणेकरांची पोलिसांच्या कामाला पसंती

पोलिसांच्या सर्व्हेला २२ हजारांहून अधिक पुणेकरांचा प्रतिसाद

लोकमत न्यूज नेटवर्क

पुणे : पुणे शहर पोलीस दलाने कोविड -१९ बाबत एक सर्व्हे हाती घेतला होता. यामध्ये सहभागी होण्याचे पुणेकरांना आवाहन करण्यात आले होते. त्याला २२ हजार ७९१ पुणेकरांनी प्रतिसाद देऊन या सर्व्हेत सहभाग घेतला. त्यातील ८३ टक्के पुणेकरांनी लॉकडाऊनच्या काळात पुणे पोलिसांनी केलेल्या कामावर आपल्या पसंतीची मोहर उमटविली आहे.

लॉकडाऊनच्या काळात शहरातील नागरिकांना कोणत्या कारणांसाठी सर्वाधिक वेळा घराबाहेर पडावे लागते, त्या समस्या समजून घेऊन त्या कशा सोडविता येतील, याचा आराखडा तयार करण्यासाठी शहर पोलीस दलाकडून ऑनलाइन सर्व्हे केला गेला. त्याचबरोबर कोरोना विषाणूचा प्रसार कोणत्या मार्गाने कमी करता येईल, हे जाणून घेण्यासाठी हा

सूचनांचे विश्लेषण करण्याचे काम हाती

लॉकडाऊनमध्ये अडकलेल्या गोरगरिबांना मोठ्या प्रमाणावर फूड पॅकेटवाटप, जीवनाकर्यक वस्तूंचे वाटप, मजुरांना त्यांच्या गावी जाण्यासाठी सर्व प्रकारची मदत पोलिसांनी केली. पोलिसांनी केलेल्या या कामावर ८३ टक्के लोकांनी आपली पसंती दिली आहे. पुणेकरांनी दिलेली माहिती आणि केलेल्या सूचनांचे विश्लेषण करण्याचे काम हाती घेण्यात आले आहे.

पुणेकरांनी दिलेल्या प्रतिसादाबद्दल आभार. सध्या आम्ही डेटाचे विश्लेषण करीत आहोत. पुणेकरांनी दिलेली माहिती आणि सूचनांचा उपयोग करून कार्यक्षम नियोजन व अंमलबजावणी करणार आहोत. येत्या दोन दिवसांत हा रिपोर्ट सर्वासमोर ठेवण्यात येईल.



- डॉ. के. व्यंकटेशम, पोलीस आयुक्त, पुणे

सर्व्हे केला गेला. पोलिसांनी या सर्व्हेत सहभागी होण्याचे १९ मे रोजी आवाहन केले होते.

या सर्व्हेमध्ये नागरिकांच्या नेमक्या कोणत्या गरजा आहे, ते कोणत्या कामासाठी जास्त वेळा घराबाहेर पडत आहेत, ही गरज व

त्यांच्या अडचणी कशा सोडविता येतील हे जाणून घेण्यासाठी हा सर्व्हे घेण्यात आला. या ऑनलाइन सर्व्हेमध्ये २२ हजार ७९१ पुणेकरांनी भाग घेऊन आपली मते मांडली. पुणेकरांच्या या प्रतिसादानंतर आता हा सर्व्हे बंद करण्यात आला आहे.